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M eşteşugarii, in dialog 
cu cerin ţele populaţiei

Uniunea judeţeană a cooperaţiei 
meşteşugăreşti, consiliul acesteia, re
prezentanţii miilor de meşteri şi lu
crători s-au aflat, recent — am infor
mat despre aceasta opinia publică —, 
la ora primului bilanţ trianual. Uniu
nea, tînără, s-a afirmat în acest scurt 
răstimp, prezentind realizări semnifi
cative şi disponibilităţi certe de ascen
denţă in anii următori.

Delimitată, prin natura menirii ei, 
de cerinţa esenţială a mobilităţii — 
în cuprinderea !a zi, a cerinţelor 
populaţiei — activitatea de prestaţii şi 
oea a producţiei de mică serie, rea
lizate de meşteşugari sibieni, concre
tizează pricepere şi dăruire, nivelul tu
turor rezultatelor nefiind de gindit 
în afara efortului perpetuu de autode- 
păşire al meşteşugarilor, al specialiş
tilor care lucrează in cele 15 coopera
tive din Sibiu, Mediaş, Agnita, Dum
brăveni şi Cisnădie.

Pentru a înţelege bine ceea ce au 
însemnat aceşti ani pentru dezvoltarea 
cooperaţiei meşteşugăreşti — reflex 
direct al sporului de confort, de pre
tenţie şi de venit al populaţiei — ni 
se pare oportun să înfăţişăm succint 
cReva . . .

Ritmuri şi sporuri 
semnificative

Cooperaţia meşteşugărească dispune 
in judeţul nostru de 459 unităţi, din 
care 340 prestatoare de servicii şi 119 
pentru producţia de mică serie. Peste 
8 000 de cooperatori lucrează in aces
te : unităţi, subsumîndu-şi eforturile 
imperativului de deservire cit mai 
bună a cerinţelor populaţiei.

De la constituire — pe perioada 
1958—1971, deci — valoarea produc
ţiei marfă şi a prestărilor de servicii 
a crescut intr-un ritm mediu anual 
de. 15,3 la sută. Semnificativ este şi 
faptul că in 1971 cooperaţia meşte
şugărească şi-a depăşit planul de pro
ducţie şi prestări la toţi indicatorii, 
cum este, de asemenea, de semnalat 
că, în acelaşi an ultim al bilanţului, 
unele servicii au înregistrat sporuri 
spectaculoase — indicatoare ale depla
sărilor ce au loc în cuantumul cerin
ţelor de servicii ale populaţiei urbane 
şi rurale, iată clteva mostre: servi
ciile de întreţinere şi reparaţii tele
vizoare au sporit de 1,6 ori; cele din 
sectorul auto de 2,1 ori; confecţiile 
după comandă, de 1,4 ori, iar cele din 
construcţii de 6,7 ori. Fără a defini 
— gratuit — realităţii« indicate prin 
cifre şi procente drept spectaculoase, 
nu se poate să nu observăm, totuşi, 
faptul ci creşterea volumului (şi a 
calităţii?) unor servicii constituie gn 
bun indicator spre a judeca propriile 
noastre ascendenţe pe plan material, 
pe planul pretenţiilor, ceea ce nu poa
te decit să ne bucure . .1 j

'Acesta a şi fost, in optica noastră, 
rostul precedentei. .. „zăbave cifrice“. 
Cum nimeni nu poate afirma că am 
ajuns la capătul posibilităţilor, să în
cercăm şi o incursiune în . . .

Intimitatea 
unor corelaţii

Realizările nu pot fi concepute în 
afara preocupărilor, constant pozitiv 
orientate, ale oamenilor. Ne referim 
la pregătirea cadrelor, la transferul 
necesar de experienţă şi pricepere în 
folosul tinerilor meseriaşi, la dărui
rea lucrătorilor, dar şi la demersurile 
conducerii uniunii şi ale cooperative
lor pentru adaptarea bazei materiale 
la solicitările actuale şi de perspec
tivă.

Or, din acest punct de vedere, unele 
cifre indică fenomene necorespunză- 
toare, asupra cărora este de meditat... 
Iată clteva asemenea „locuri înguste“: 
la executarea de mobilă după coman
dă creşterea de numai 7,8 la sută în 
1971, faţă de 1970, nu reflectă condiţiile 
create (noi capacităţi de producţie, 
dotări cu utilaje, demersuri organiza
torice), reflectînd, însă, relativ fidel... 
slaba preocupare a unor conduceri de 
cooperative pentru diversificarea sor
timentelor de mobilă, pentru trecerea 
la executarea unor sortimente de 
mobilă furniruită, menţinîndu-se în 
măsură prea mare tipuri de mobilă

vopsită care valorifică inferior mate
ria primă. In acest cadru se cer aten
ţionate conducerile cooperativelor 
„Dumbrava" — Dumbrăveni, „înainte“ 
— Agnita şi „Măgura“ — Cisnădie. 
Care să fie explicaţia, in afara slabei 
ancorări in dezideratele zilei? In a- 
eeea.şi zonă de servicii, cooperativele 
de profil din Sibiu şi Mediaş resimt 
acut lipsa capacităţilor de producţie. 
■Primul şi cel mai vizibil rezultat: ter
mene de execuţie exagerat de lungi, 
cortegiu de nemulţumiri ale clienţilor.

Fără a se fi înscris in rîndul corela
ţiilor optime dintre posibilităţi şi rea
lizări se prezintă analizei şi alte ac
tivităţi: cea de tricotaje, încălţăminte, 
confecţii şi lenjerie după comandă.

O discuţie aparte ar merita, după 
părerea noastră, necesitatea dezvol
tării şi perfecţionării activităţilor de 
reparaţii şi întreţinere, in garanţie şi 
postgaranţie, a bunurilor de folosinţă 
îndelungată. în acest context, să no
tăm cîteva plusuri. Primul ar fi ritmul 
creşterilor din acest domeniu (de 2.1 
ori Ia Întreţinerea auto, 1,6 ori la te
levizoare, 1.6 ori la maşini de spălat, 
frigidere etc.). Dar tot aici, o men
ţiune: ritmul nu este în consonanţă cu 
cel al cererii, iar alte constatări, de 
ordinul calitativului, implică din par
tea uniunii, a conducerilor coopera
tivelor o exigenţă cu mult peste ni-

(Contteuare tn oaq. « ii-al 
VICTOR DOMŞA
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I I J .  I I .  U. COPSA M l t í  
\ REALIZAI M U L  PE 4 LUAU
Un nou succes vine să confirme munca avintată de pe platforma 1  

industrială a Copşei Mici: metalurgiştii, mereu în frunte, raportează f§ 
şi de această dată realizarea in avans a sarcinilor de plan. In cele 1 
15 zile care ne despart de încheierea lunii şi, in acelaşi timp, de ma- 1 
rea sărbătoare a celor ce muncesc, harnicul colectiv de muncă va B 
realiza produse peste plan in valoare de 25 milioane Iei. Peste 3 200 1  
tone produse metalurgice şi chimice vor fi livrate suplimentar econo- Í 
miei naţionale.

De menţionat că in această perioadă productivitatea muncii a fost 1  
depăşită cu 9,5 la sută, iar sarcinile la export au fost realizate în j |  
avans pe întreg trimestrul II.

Rezultate remarcabile au înregistrat secţiile furnai-electroliză, agio- W 
merare II, cuptoare şi acid sulfuric. Zeci de muncitori, tehnicieni şi 8 
ingineri şi-au înscris în acest timp numele pe panoul fruntaşilor în ff 
întrecere: inginerii Costică Tătaru, Nicolae Rus, Vasile Mucundorfean, 1 
Alexandru Samson, maiştrii Petre Loghin, Octavian David, Andrei j§ 
Tase, loan Pincă, muncitorii Ştefan Sekeii, Mihai Weinhold, Constan- 1  
tin Ciobanu, loan Năvodarii şi mulţi alţii.

Trecînd priit toate fazele de producţie din secţia apretură a fabricii .Li
bertatea'' Sibiu, pe utecista Maria Tutelea o caracterizează exigenţa 
acordată calităţii stofelor la una din rampele de control pe care o

deserveşte

Constituirea Comisiei 
municipale 

de Cruce Roşie Sibiu
Vineri dupa-amiază, in sala de şe

dinţe a Consiliului popular munici
pal Sibiu, a avut loc adunarea de 
constituire a Comisiei municipale de 
Cruce Roşie. La adunare au parti
cipat tovarăşii: Teodor Ţopa, secretar

activitatea de Cruce Roşie şi au ex
pus'sarcinile ce revin organizaţiei de 
Cruce Roşie.
' S-a trecut apoi la alegerea Comi

siei municipale de Cruce Roşie. ' In 
acost organism au fost aleşi; un nu-

al Comitetului municipal de partid, ** măr de 31 de membri. Au fost^aleşi
dr.. loan Nicodin, directorul Direc
ţiei sanitare judeţene, un mare nu
măr de medici şi delegaţi aleşi in 
adunările reprezentanţilor de Cruce 
Roşie din întreprinderile, instituţiile, 
şcolile şi cartierele municipiului Si
biu, precum şi delegaţii comunelor 
suburbane.

Adunarea a fost deschisă de către 
tovarăşul Teodor Ţopa. După ce to
varăşul Nicolae Ghişoiu, . şeful sec
ţiei organizatorice la Comitetul mu
nicipal de partid, a dat citire hotă- 
rîrii Secretariatului C.C. al P.C.R. cu 
privire la îmbunătăţirea activităţii 
de Cruce Roşie, dr. loan Nicodin şi 
dr. Radu Ispas, directorul Spitalului 
judeţean de adulţi, au vorbit despre

apoi membrii biroujui, în număr de 
cinci. Preşedinte al Comisiei munici
pale de Cruce Roşie a fost ales to
varăşul Radu Ispas, directorul Spita
lului judeţean de adulţi, 'iar in func
ţia de secretar al comisiei a fost 
aleasă tovarăşa Paraschiva Vasilca. 
Ca membri au fost aleşi Constantin 
Hociotă, secretarul Consiliului popu
lar municipal şi medicii Lívia Ungur 
şi Victoria Radu.

O M U L -în tr -u n  
neîntrerupt proces 

de înnobilare
De atîlea ori ni se iveşte prilejul 

de a trece în revistă drumul parcurs, 
de a rememora evenimentele semni
ficative c.e s-au încrustat în cronica 
de muncă şi de viaţă, de a scruta o- 
rizonturile ce ni se deschid în faţă, 
meterezele pe care, în ascensiunea lor, 
oamenii tind să le cucerească.

Multilaterală si vastă, viaţa organi
zaţiilor de partid înmănunchează un 
cîmp nelimitat, un evantai de pro
bleme economice, poiitico-ideologice, 
cultural-educative etc. Nu ne propu
nem acum să ierarhizăm, în ordinea 
importanţei lor, diversele preocupări 
ce se înscriu — sau ar trebui să fie 
înscrise — pe agenda de lucru a fie
cărei organizaţii: ne propunem, în 
schimb, să reamintim faptul — atit 
dc pregnant reliefat in documentele 
privind îmbunătăţirea muncii de edu
care partinică a comuniştilor — că 
destinatarul pe care-1 are munca de 
partid, indiferent la ce domenii se 
referă, este omul, că ea se realizează 
prin oameni, prin intermediul şi cu 
participarea lor _ _ _ _ _ _ _ _ _
conştientă, activă.

Ne-am prefaţat 
însemnările cu a- 
ceste cîteva reflec- 
ţiţ nu pentru că 
ne-am propune să 
ne referim acum la —
desfăşurarea unor adunări generale, 
la care am participat în ultimul timp, 
sau să consemnăm intervenţiile vor
bitorilor, cu punctele lor de vedere, 
cu atitudinea pe care au adoptat-o 
faţă de problemele supuse dezbaterii, 
criticii« şi sugestiile pe care le-au 
formulat. Altceva ne-a reţinut de a- 
ceastă dată, în mod deosebit, atenţia. 
Este vorba de o anumită manieră a 
unora de a înţelege şi trata lucrurile 
atunci oînd este vorba de exemplul 
concret — om. Ei spun că prezintă 
un material concret, inspirat din via
ţa şi realităţile colectivului atunci 
cînd „încarcă“ aceste materiale cu un 
conglomerat de cit mai multe exem
ple, cînd citează cit mai multe nu
me de oameni.

O astfel de intenţie este, într-un 
fel, de apreciat, dar adesea pînă la 
modul cum este ea împlinită lucru
rile se schimbă, au un revers al lor 
nu tocmai fericit. Căutînd să nu le 
„scape“ nenominalizat nici un om, 
străduindu-se să-I citeze într-un fel 
sau altul pe fiecare, autorii unor a- 
semenea materiale se Iasă adesea co
pleşiţi de aspectul cantitativ-, formal 
al lucrurilor, în dauna celui calita
tiv, _ al scopului propus — obţinerea 
unui efect educativ, moral, stimula
tiv maxim. Aşa se ajunge ca unele 
materiale dc bilanţ, de analiză să fie 
încărcate cu liste lungi de nume de 
oameni, unii situaţi Ia polul celor
lalţi: exemple pozitive şi exemple ne
gative.

Cum lesne se înţelege, confruntarea 
de atitudini, de mentalităţi, de rezul
tate al» muncii- — mai cu seamă tind 
este vorba de ilüstrarea luptei din
tre nou şi vechi — este întotdeauna 
educativă, instructivă, declanşează re
sorturi intime umane, reacţii con
structive, pun în mişcare energii la
tente ţinute parcă în „conservare“. A 
înregimenta oamenii în liste de zeci 
şi zeci de nume — unii care şi-au 
făcut datoria şi alţii în contrast, -ca
re nu şi-au făcut-o deplin — înseam
nă în cele din urmă lipsa efortului 
de a selecţiona dintre nenumăratele 
fapte cotidiene de muncă şi viaţă pe 
cele mai semnificative, cu influenţa 
şi forţa de convingere cea mai pu
ternică, modelele cele mai concluden
te, „etaloanele" omului nou aflat în
tr-un permanent efort de autoperfee- 
ţionare şi de autodepăşire. A diviza 
colectivul în două categorij diametral 
opuse una celeilalte — oameni frun
taşi şi oameni rămaşi în urmă — în
seamnă a rezolva lucrurile într-un

mod formal, subiectiv, arid, într-un 
mod neconcludent, doar aşa spre a 
putea spune că au fost citate nume
roase exemple concrete... Nu de pu
ţine ori, în asemenea situaţii, în lo
cui unei analize responsabile, prin
cipiale, se obţine tocmai efectul in
vers scopului scontat. Situaţia de mai 
sus are şi un alt revers: întîlnini ade
sea în materiale, în locul nominalizării 
concrete a diferite situaţii, referiri am
bigue, din care nimeni nu înţelege 
nimic. Se abuzează, de pildă, de for
mulele stereotipe. „unii“, „uneori“, „pe 
alocuri“ care strivesc . faptul concret, 
veridic, de viaţă, îl ţin sub lespedea 
discreţiei.

Omul nu este metal încins, pe ca- 
re-1 poţi modela la forjă sau îl poţi 
turna în formele dorite, urmînd în
toate cazurile acelaşi procedeu; ner
vurile lui spirituale, sensibilitatea, 
trăsăturile lui de caracter se făuresc 
si se călesc nu prin decizii adminis
trative şi nici prin „reţete“ unice de 
laborator. Procesul complex de mo- 
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VIEŢII DE PARTID prezintă, în cele

Reduceri de preturi
Interviu cu p ictoriţa  Silvia Radu

Artistul echilibrează 
pînă la sfîrşit

Biroul permanent al Comitetu
lui ex-ecutiv al Consiliului popular 
judeţean Sibiu a aprobat reduceri 
de preţuri la un număr de peste 
650 articole de textile — încăl
ţăminte.

Printre articolele la care s-au 
aplicat réduceri de preţuri notăm: 
stofe costum bărbătesc şi pardesiu 
femei, o gamă largă de ţesături 
de mătase, tricotaje din bumbac,

iînă, fire sintetice, confecţii, len
jerie, încălţăminte şi unele arti
cole de galanterie — mercerie.

Reducerea se aplică incepînd 
cu data de 17 aprilie 1972.

Mărfurile cu preţuri reduse se 
vor desface prin magazinele spe
cializate ale comerţului de stat şi 
cooperatist din toate localităţile 
judeţului Sibiu.

— Cărţi, ioarte multe cărţi, lu
crări şi obiecte de artă de tot ie- 
lul, ţesături populare şi icoane pe 
sticlă, dar mai ales buchetul a- 
cesta de lăcrămioare care iradia
ză linişte şi un miros tare de 
cîmp exuberant în florile primă
verii. De ce toate acestea in 
preajmă. Silvia Radu?

— Poate ceva moştenit, adus cu 
mine de cine ştie unde, poate ceva 
atavic. Ştii, eu n-am trăit niciodată 
la ţară şi poate de aceea. Mă consi
der mai mult o citadină. Am si mo
dele orientale, iată şi o farfurie din 
împletituri. Nu, nu e o pălărie dc 
Alba Julia şi nici de Someş, E tor
mái din Africa. Stilizarea filtrată 
prin tradiţie e foarte savantă, supe
rioară ca formă, se vede asta în va
se, tn, costum, in tot.

— H vorba de o formă şi de 
altă formă sau e vorba do un 
spirit pe care xfreţi să-l ţineţi în
chis aici, ca pe lăcrămioarele a- 
cestea cu mirosul lor superb?

— Mai mult de un spirit, aveţi 
dreptate. Inclusiv de spiritul parfu
mat al acestor flori. !mi place liniş
tea, poezia. Cit încă mai este, deşi 
circulaţia devine tot mai intensă.

— Altădată nu era?
— Nu era atîta agitaţie. Era o li

nişte de mormînt mai demult. Azi 
e un ritm ce se simte pînă in cele 
mai neînsemnate lucruri.

— Acest ritm nou, trepidant 
produce oare schimbări şi în om, 
tn viaţa lui spirituală? Pentru că 
inima bate la fel de mii de ani.

— Probabil. Ne păzeşte de bătri-, 
neţe. Iată, lumea nu mai suportă 
intimismul. Dar e vorba şi de un 
parfum aparte, pe care-1 are spiri
tul fiecărui om. Poate ‘unii n-au de
loc. Iar unii sínt artişti.

— Cum nu-1 pierd?
— Prin educaţie, prin cultură.

— Bine, ritmul de care vorbiţi, 
în care este, de altfel, destul 
zgomot, nu inhibă viaţa spiri
tuală?

— Nu. Dimpotrivă. Te incită. Eu 
am lucrat în fabrici; zgomotul nu 
numai că nu-mi tulbura creaţia, dar 
mă stimula.

— Preţuiţi experienţele acestea 
fi extinse mult in abstract?
■ — Experienţele au fost utile. Arta 
românească a profitat foarte mult 
de pe urma acestor căutări. Dar noi 
studiem uneori efecte de rafinament 
abstract şi lumea nu înţelege nimic.

{Continuare în pag. a Il-aj 
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Dincolo de pădurile
Mălincravul este un sat la 

marginea judeţului. O aşezare ce 
se iveşte deodată în plină poezie 
a cîmpului vast Îngemănat cu pă
durile. Casele din Mălîncrav sint 
mînclreţe de arhitectură, fiecare cu 
o faţadă luminoasă, fiecare cu o 
grădină îngrijită, cu o curie în 
care ordinea s-a impus ca o ne
cesitate de înnobilare a naturii.

Şi pentru că este atîta poezie la 
Mălîncrav, vom aminti şi de casa 
unui om anume, casă ornamentată 
din belşug cu toate motivele epo
sului popular specific locului,' spre 
bucuria copiilor şi îneîntarea o- 
chilor tuturora.

De fapt, nu atit despre aceste 
lucruri aş fi vrut să vorbesc. Mai 
mult decit crîngurile, mai mult 
decît casele, mai mult decit lun
cile Mălincravului mi-au plăcut 
oamenii de aici. I-am găsit acum, 
în primăvară, angajaţi în veşnica 
luptă cu timpul. S-a desprimăva
rat, via trebuie îngrijită, coardele 
cer să ii se facă „toaleta“, cimpul 
cere sămînţă, dornic să se mân
drească, în vaţă, cu hlamida hol- 
'delor adine foşnitoare.

Pe brigadierul de cimp — sin
gurul în Mălîncrav. —- Heinrich 
Müller îl cunosc de mulţi ani. 
Sîntem, cum s-ax spune, prieteni

vechi. Acum are 31 ani. Conduce 
brigada de 3 sau 4 ani. Este ac
tiv, nu stă o clipă locului. L-am 
căutat în sat. „Ehei, cine ştie pe 
ce dealuri umblă, după treburi“, 
ni s-a spus. L-am căutat peste 
dealuri. In sfirşit, după multă 
umblatură, l-ani aflat. Cu un grup 
de oameni, lucra la amenajarea 
unui drum undeva, în pădure. 
„Avem de dus multe îngrăşăminte

nîndu-Ie chipurile . . .  „La Moşin- 
doala avem oameni mulţi la tăiat 
via. Pregătim producţia de stru
guri a acestui an". Şi iată-le pe 
Agnetha Schirkonyer, Măria Lint- 
zing. Anna Kürschner şi altele, 
mînuind cu îndemînare foarfecii, 
îndepărtînd „lemnul netrebuin- 
cios“, pregătind butucii pentru a- 
similarea luminii in miracolul 
strugurilor... „In Melindoala, uncie

— F i l e  d e  r e p o r t a t —

naturale pentru sfeclă, la Lidvoaia, 
ne-a relatat. Şi n u . putem umbla 
cu atelajele pe-aici dacă nu re
parăm drumul. Cine altcineva să-l 
facă dacă nu vom pune noi mina 
pe lopată?“.' Şi. brigadierul acesta 
inimos îşi întrerupse o clipă 
munca, aprinse tacticos o ţigară 
şi îşi continuă şirul ideilor. „Azi 
avem acolo vreo 30 oameni, la 
aplicat îngrăşăminte naturale“. Şi 
i-am văzut pe-akle Nicolae Reg
inán, Gheorghe Schirkonyer, Ni-' 
colae Zlatea, Agnetha Wolf, Maria 
Schuster, loan Iliş. şi alţii, încor
daţi în efort, cu feţele brobonate 
de sudoare, dar cu zîmbetul lumi-

terenul arabil este agăţat pe dea
luri, am semănat manual ovăzul“. 
Pe-aîci, unde ' splendida S.U.P.-21, 
semănătoarea suspendată, este 
inutilizabilă, oamenii trebuie să 
însămânţeze ia fel ca acum două 
mii de ani. Şi semănătorii Mi
hai Roth' şi Mihai Schirkonyer 
şi-au dovedit lor înşişi că n-au 
uitat să arunce sămînţa pe brazdă: 
întreaga suprafaţă planificată pen
tru ovăz a fost trecută demult 
ia realizări.

„Avem mulţi oameni la îngrijit 
păşunea, pentru că vrem să rea
lizăm producţii bune şi in zooteh
nie. Alţii — sint în şes, la aplicat

alte îngrăşăminte naturale. Alţii 
au fost mobilizaţi la încărcat re
morca şi camionul cu îngrăşă
minte naturale. Nimeni nu slă 
acasă“.

Da, aproape toţi cei IE0 coope
ratori din Mălîncrav erau în „ac
ţiune“ în ziua aceea. Şi nu numai 
în acea zi. Şi nu numai coopera
torii. In „Zăpodea morii" griul a 
fost tăvălugii. Tractoristul Hans 
Kraft a 'făcut un lucru bun. Nu, 
cultura n-a fost „descălţată“, d.rr 
conducerea unităţii s-a gindit că 
în această primăvară, ce se a- 
nunţă secetoasă, nu este rău să 
fie distruse „capilarele“ de la su
prafaţa solului. Alti mecanizatori, 
cum sínt Vasile Rus şi Nicolae 
Stănuţ, şi-au mobilizat „caii pu
tere“ la alte lucrări de sezon.

Cum se spune, bătălie pe toate 
fronturile. După ce au încheiat 
însămînţarea celorlalte culturi,: oa
menii din Mălîncrav vor să ter
mine pînă la data de 17 IV a.c. 
şi semănatul porumbului pentru 
boabe. La Mălîacrav zilele pri
măverii au sosit nu numai cu o 
nouă strălucire a cîmpului şi a 
codrilor, ci şi cu o nouă hotarire 
a oamenilor de a fi la înălţimea 
acestor timpuri minunate pe care 
le trăim.

GH. VÂLEANU

_______________  din urmă, o per-
manentă luptă pen

tru formarea . eticii proprii omului 
înaintat, pentru prospectarea şi afir
marea trăsăturilor nobile care-i de
finesc personalitatea. Avînd larg des
chise şi în tot timpul accesibile toa
te pistele de competiţie şi de- afirma
re, personalitatea omului se simte 
stingheră cînd este adusă la acelaşi 
numitor comun, cînd valorile ei sint 
uniformizate.

Intilnindu-se în marele şuvoi, în 
uriaşa coloană vie a poporului nostru, 
animat de aceleaşi idealuri şi înalte 
aspiraţii, fiecare dintre noi reprezintă 
în viaţa de zi cu zi un „caz“, un aflu- 
ent care-şi decantează potenţialul de 
forţă în uriaşa sursă de energie a 
ţării. Şi cu cit fiecare afluent va aduce 
cu sine un potenţial de forţă şi de 
energie creatoare cit mai mare cu at.it 
mai mult va creşte forţa constructivă 
pe care o încorporăm în efortul gene
ral consacrat edificării societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate.

Fără sfîrşit sint „rezervele interne“ 
umane de care dispunem fiecare din
tre noi, astfel ca să ne intrecem pe 
noi înşine, să ne desăvîrşim ca oameni 
noi, să ne afirmăm plenar virtuţile. 
Participarea integrală, cu tot ce avem 
mai bun în fiinţa noastră la efortul 
constructiv general oferă temei pen
tru satisfacţii morale depline. Spre 
asemenea satisfacţii aspirăm deopo
trivă — ce e adevărat unii cu rezul
tate mai puţin bune, alţii tinzînd să 
se alinieze într-un rînd cît mai de 
frunte. In acest context este îndrep
tăţit deci ca ír judecata de valoare a 
oamenilor, în interpretarea calităţilor; 
care-i definesc, în eef-fíftSTéh mijloa
celor de a perfecţiona să se renunţe 
la practica unora de a condensa ar
bitrar viaţa, experienţa de viaţă, cu 
luminile şi umbrele ei, în tipare rigi
de. plate, inexpresive.

Exemplele concrete inspirate din 
realităţile vieţii emoţionează, conving, 
au o deosebită forţă mobilizatoare, a- 
gitatorieă şi exercită o puternică in
fluenţă în jur, atunci cînd scot din 
anonimat fapte şi atitudini ce se im
pun realmente atenţiei. Acestea sint 
dc altfel eşantioanele preţioase ale 
exemplului înaintat comunist. Sco- 
ţîndu-le la iveală, ele capătă un 
plus de strălucire; tocmai în acest 
fel elementele native, de valoare, 
ajung să se detaşeze de ceea ce 
înseamnă impuritate; tocmai în a- 
cest fel personalitatea omului se in.te- 

• grează organic în procesul continuu 
de înnobilare.

C. MARIAN

nîlixTi I R ii ii x
n  COMANDAMENTUL AR

MATEI DIN PROVINCIA IRA
NIANĂ EARS, unde s-a înregis
trat violentul cutremur de pămîni 
de la 9 aprilie, a anunţat oficia 
că 5 044 persoane şi-au pierdu 
viaţa cu această ocazie, in tini}, 
cc 45 de sate au fost distruse 
1 336 de persoane au fost rănite

B  UN COMUNICAT AL STA  
TU LUI MAJOR GENERAL AI 
FORŢELOR ARMATE IRÁNIÉ  
NE, publicat simbătă după-a 
miază şi preluat de agenţiih 
France Presse, Associated Preş. 
şi United Press International, dei 
clară că „trei jandarmi iraniefi 
au fost capturaţi, la 10 aprilie, ii 
apropiere de Naphti Shah, îi 
Kurdistan, de către forţele ar 
mate irakiene“.
, Comunicatul precizează că in 
cidentele de frontieră cu Iraku 
au început la 10 aprilie prii 
această acţiune şi, au continua 
pînă in ziua de 14 aprilie.

■  FILMUL FINLANDEI 
„PILVILINNA“ a fost distins ci 
marele premiu al celui de-a 
15-lea Festival internaţional a 
filmului de la San Remo.

Premiul pentru cea mai bum 
partitură muzicală a fost acorda 
filmului canadian „Unchiul An  
taine“ de Claude Jutra. Szando 
Oszter (R.P. Ungară) a primi 
premiul pentru cea mai bună in 
terpretare masculină, în rolul dii 
film ul „Kitörés", iar Luciei Bos, 
i-a _ revenit premiul pentru ce< 
mai bună interpretare feminină 
pentru un rol din filmul italiai 
„ Arcana“.

B  AGENŢIA ÍTAN1UG ‘A 
NUNŢÂ CĂ IN APROPIERE Dl 
ZAGREB, la 15 aprilie. s-a pro 
dus un grav accident de cale fe 
rată. Din cauze încă necunoscute 
expresul internaţional A tena- 
Belgrad—Zagreb—Paris, a dera 
iat, s-a răsturnat şi a luat fot. 
Şase din cele zece vagoane a: 
ars complet. Trei persoane şi-a: 
pierdut viaţa, iar alte cîteva zec 
au fost rănite. Pagubele material 
sint considerabile.

I
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Preocupări de sezon  in agricu ltu ră
Cooperatorii din Dîrlos depun e- 

forturi evidente pentru obţinerea u- 
nor producţii cît mai bune şi în a- 
cest an. Diversitatea preocupărilor 
este reflectată de frontul larg al ac
ţiunilor întreprinse aici pentru de
mararea viguroasă a producţiei ve
getale în toate sectoarele.

Şcoala de viţe — şcoală a 
hărniciei

Pepiniera viticolă şi-a încheiat acti
vitatea în anul trecut cu rezultate 
meritorii: aproape 150 000 lei venituri 
obţinute de pe fiecare hectar. Produc
ţia acestui an este pregătită temeinic. 
Pină tn prezent au fost altoite cca 
800 000 viţe, cooperatorii aflindu-se 
aproape de încheierea acestei acţiuni. 
In rindurile fruntaşilor altoitori men
ţionăm pe Gheorghe Timar, Hermann 
Thalmann, Lina Mărgineanu, Marga
reta Breight, Ion Fărcaş, Herta Ungar, 
Christina Breight ş.a.

Activitate intensă 
în iegumicultură

Terenul de pe cele 15 ha destinate 
grădinii de legume este pregătit. Pină 
In prezent au fost semănate culturile 
de morcov, pătrunjel, ceapă şi sfeclă 
roşie pe suprafeţele planificate. In ră
sadniţe au fost repicate jumătate din 
răsadurile produse. In următoarele zi
le va începe plantatul în cîmp al cul
turii de varză de vară, urmată 
de ardei, tomate şi vinete.

apoi

Irigaţiile — la ordinea zilei
Cele două agregate de aspersiune 

existente sint pregătite, udările în gră
dina de legume şi la pepiniera viti
colă puţind începe în următoarele zi
le. Pe lingă aceste culturi, în acest an 
la Dîrlos urmează să fie irigată şi 
sfecla de zahăr, pe o suprafaţă de 31 
ha. Se estimează ca la această ultimă 
cultu’-ă irigaţia să sporească produc
ţia cu minimum 10—15 tone la fiecare 
hectar.

S o lu ţio n a re a
p ro p u n er ilo r

ce tă ţen ilo r
Pronunerile si suqestiile ne care Ie 

fac cetătemi oraanelor locale ale admini
straţiei de stat sínt un indiciu elocvent 
ai interesului snorit ce-1 manifestă pen
tru continua imbunătătire a aospodăririi 
fondului locativ.

Astfel. în diverse întîlniri cu cetăţenii, 
in adunările electorale cu deuutatii sau 
în aleqerile asociaţiilor de locatari s-a 
discutat montarea haotică a antenelor de 
televizoare. Prin nerespectarea reaulilor 
tehnice s-a aiuns la deoradarea stratului 
hidrofuq creindu-se condiţii de infiltra
re a apei provenite din ploi.

La indicaţia Comitetului executiv al 
Consiliului popular al municipiului, con
ducerea I.L.L. Mediaş a studiat posibili
tăţile de remediere a acestor deficiente. 
In acest sens au fost confecţionaţi su
porţi din beton în qreutate de cca 65 kq 
in care sînt introduse tuburi lunqi de 
50—60 cm si pe care sint montate cite 
două butoane reolabile pentru introdu
cerea antenei de televizor.

Prin aplicarea acestor suporţi sínt În
lăturate cauzele care au provocat deqra- 
darea izolaţiei hidrofuqă a acoperişuri
lor, prezentînd si un aspect estetic co
respunzător.

Pină in prezent I.L.L. Mediaş a con
fecţionat peste 300 bucăţi suporţi, care 
sínt puşi la dispoziţia cetăţenilor
municipiu.

din
I. HUDREA
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Atenţie Mediaş, filmăm |
De la farfurii la mese şi scaune aproape zburătoare •  Caligrafie pe ziduri •  Col
ţul obscur •  Un com plex. . .  incomplex şi mai mult închis •  Oraş fără bolnavi

şi pescărie fără peşte.

I

Acum cîţiva ani, cuiva de la 
T.A.P.L. i-a venit ideea ca la par
terul Casei Schuller din Piaţa Re
publicii, declarată monument is
toric, unde era un restaurant lac- 
to-vegetarian, să facă un fel de 
circiumă cu tentă rurală, cu bolţi 
de cărămidă, cu ornamente de e- 
pocă, cu perdele în motive ţără
neşti, cu obloane permanent în
chise ca să nu pătrundă lumina 
şi aerul (e pivniţă doar) şi cu os
pătari îmbrăcaţi pe jumătatea su
perioară in costum săsesc. Dar 
inovaţia cea mai originală sínt me
sele din roate de car, lnvîrtlndu-se 
şi mişcîndu-se la apăsarea chiar a 
unui deget, punînd in permanent 
pericol ciorba sau sticla cu bere. 
Scaunele sínt la fel: rotunde, cu 
două spiţe încrucişate pe care le
al simţi destul de bine dacă n-ar 
fi pernele (insuficiente sau lipsă) 
pe care clienţii şi le „împrumută“ 
unul altuia pentru securitatea pan
talonilor. Deci pernă detaşabilă, 
ca şi scaunul de altfel, care la o 
simplă ridicare se desface în bu
căţi, greu de pus la loc. Atît me
sele cît şl scaunele, inclusiv per
nele, sint pe cale să devină zbu
rătoare. Noroc de cite un butuc 
la fiecare masă, solid ca însăşi 
pădurea de unde a fost adus.

S-a lucrat la această celebră piv
niţă — cu întuneric să-ţi scoţi 
ochii şi cu accesoriile zburătoare — 
mai bine de un an, cu investiţii 
băneşti formate din multe cifre. 
(Propunem să se mai cheltuiască 
ceva, um bagatel acolo, ca să pă
trundă lumina şi aerul şi să se 
pună un mobilier fără aripi. Şi 
clnd te glndeşti că e un local de 
clasa f, cu nota de plată urcată la 
nivelul acestei diagrame, nu la cel 
al servirii.

stilpi de zid ce protejează şi închid 
faţada Şcolii generale nr. 2 din 
strada Avram láncú, sínt tapetaţi, 
o, nu cu desene obscene (atît mai 
lipsea) ci cu exerciţii ortografice, 
cu fracţii, ba se trece chiar la ală
turări de nume (Rodica 4 . Nelu) 
prefigurind o incipientă dragoste 
adolescentină. Vă rog să contro
laţi, n-a fost ocolit nici un stilp. 
Aceasta e, fără doar şi poate, o- 
pera elevilor acestei şcoli. Dar pe 
acolo nu trec numai oameni care 
văd şi se duc, ci în fiecare zi vin 
şi pleacă profesorii acestor elevi, 
directorul şi directorul adjunct al 
şcolii. E intru totul uimitor cum 
nici unul nu vede avalanşa aceasta 
de hieroglife, mai mult decit ofen-

Microfilm  
în cinci secvenţe

satoare pentru o instituţie de edu
caţie, care dă o scăzută notă la 
prestigiul acestei unităţi de învă- 
ţămlnt.

3
Lingă biblioteca municipală şi 

lingă proaspătul café bar din piaţa 
23 august, este un colţ unde nu de 
mult stătea bustul lui Stephan 
Ludwig Roth. Puteai vedea atunci 
şi cîte o floare pusă de cineva la 
picioarele soclului. Azi bustul nu 
mai există. (E la casa memorială). 
Stă doar soclul, ca o mobilă 
şchioapă. Lingă el nişte arbuşti 
scoşi din rădăcină de nu ştiu cine, 
plus un estuar de hîrtii, tinichele 
şi alte articole de cosmetică ur
bană. Nici o mină, a nimănui, nu 
se apleacă asupra acestui colţ ur
gisit, care e totuşi al cuiva.

Mai exist* Încă unii care, în
armaţi ou o cretă, devenită astfel £
deosebit de ofensivă, îşi etalează 
scrisul, totdeauna strlmb, pe gar
duri sau pe ziduri, caligrafiind de 
cele mai multe ori obscenităţi. Tre- 

\ cătorul rSmîne însă întru totul sur-
; prins, chiar uluit, că cei 10— 12
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In cartierul „Gropi“, în locul 
unde altădată erau aruncate tot 
felul de murdării, s-a făcut un 
parc. Bun lucru, spre bucuria gro- 
penilor. Şi s-a mai făcut un com

plex. Bun şi ăsta. Dar în legătură 
cu complexul e de spus ceva: nu 
e chiar atît de complex după cum 
îl arată numele. Ii lipseşte o mă
celărie şi o frizerie, care din iu
ţeala desenului au fost omise din 
plan. De la complex cartierul se 
întinde pină dincolo de podul Mo- 
şnei, în Angăr şi Data, aşa că 
pentru cele două utilităţi oamenii 
trebuie să meargă pină tn centrul 
oraşului. Şi apoi, complexul acesta 
are un orar de aşa natură, incit 
e închis tocmai clnd fluxul de 
cumpărători e mai mare. Dacă mă
celăria şi frizeria le putem declara 
restanţe fără acoperire, orarul ar 
putea fi modificat prin dublarea 
schimburilor (despre care se tot 
vorbeşte dar tot vorbă rămîne).

3
S-a mai scris In presă despre 

restaurantul lacto-vegetarian. de 
pe strada Spitalului, în sensul îm
bogăţirii cu un meniu dietetic. Con
ducerea a rezolvat aceasta intro- 
ducînd In meniu lapte Sana, unt 
şi brînză, lingă nişte macaroane şi 
nişte mămăliguţă. Nici un fel de 
mîncare gătită dietetic. In alte o- 
raşe, pentru cei care sint obligaţi 
să respecte un regim, există res
taurante dietetice. In Mediaş ar fi 
suficiente 3—4 feluri de mîncare 
de acest fel, eventual chiar cu a- 
bonaţi. Dar tn alte oraşe sint şi 
suferinzi. Se pare, însă, că Media
şul, spre bucuria noastră şi a me
dicilor, poate fi declarat un oraş 
fără bolnavi.

Şi pentru rotunjirea unui decor 
comercial, s-a deschis şi o pescă
rie, In strada Eminescu, peste 
drum de palatul poştei. Dar cum 
avem un oraş fără bolnavi, trebuie 
să avem şi o pescărie fără peşte, 
fiindcă în singura vitrină existen
tă acolo, se văd 10—20 de cutii de 
conserve de peşte — pe care le 
găseşti la orice alimentară şi une
ori 3—4 bucăţi de peşte prăjit. Atît! 
Spre disperarea pescarilor, care 
au crezut că aici pot cumpăra peş
te, tnşelînd ochii lumii. Dar mai 
e pe undeva şi un lucru serios: 
unde e rentabilitatea unei astfel de 
unităţi?

DAN ARTEMIU

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme frumoasă şi călduroasă, 
dar uşor instabilă după-amiaza cînd, 
local, vor cădea precipitaţii sub for
mă de averse de ploaie. Cerul va fi 
variabil, temporar noros. Vîntul va 
sufla în general slab, din sectorul sud- 
estic. Minimele vor fi cuprinse între 
5 şi 7 grade, iar maximele vor oscila 
intre 20 şi 22 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEAi Pentru că se iu

besc (orele 9 00: 11,30: 14.00; 16,30:
19,00; 21,00); ARTA; Fuga, seriile I 
şi II (orele 9,00: 12.30: 16,00: 19,30)( 
TINERETULUI: Farmecul ţinuturilor 
sălbatice (orele 10.00: 12.00; 14.30; 
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDENTA: 
Facerea lumii (orele 11,00; 14,30;
16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Castanele 
sínt bune (orele 9.00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI)
Osceola (orele 10.00: 16.30: 18.30: 
20,30); I. L. CAR AGI ALE: King Kong 
evadează (orele 11,00; 14,00; 16,00;
18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: începutul 
(orele 11,0 0 ; 16,00; 18,00; 20 ,0 0 ).

AGNITA: 8 MAI. Ritmuri spaniole 
(orele 10,00; 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE)
Intîlnire cu o necunoscută (orele 
16,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Asediul 
(orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Sunetul muzicii, 
seriile I şi II (ora 18.00).

BAZNA-BAI: Partea ta de vină 
(orele 17,00 şi 19 00)

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST) 
Dincolo de barieră (orele 18,00 şi 
20,00) .

TEATRU
mtmmmmmammi

La Teatrul de stat din localitate, 
ora 19.30, colectivul de actori al Tea
trului de stat din Sibiu, prezintă piesa 
Romeo, Julieta şi întunericul.

TELEVIZIUNE
8.15 Gimnastica pentru toţi.
8,30 Cravatele- roşii.

10 00 Viaţa satului.
11.10 Să înţelegem muzica. Concertul 

foştilor debutanţi.
12.00 De strajă patriei.
12.30 Emisiune în limba maghiară.
11.00 Telesport.

Fotbal: Dinamo — A.S.A. Tg. 
Mureş (Divizia A).
Gimnastică: campionatele inter
naţionale ale României.

16.00 Postmeridian.
17.10 Film serial pentru tineret: Pla

neta giganţilor.
18.00 Cîntare patriei. Concurs coral 

interjudeţean.
19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnal.
20.00 Reportajul săptămînii: Cartea de 

aur. Momente semnificative din 
comuna însurăţei, jud. Brăila.

20.20 Film artistic: Departe de lumea 
dezlănţuită, producţie a studiou
rilor engleze.

22,40 Imagini din Danemarca.
23.00 Telejurnal.
23.15 Gimnastică: campionatele inter

naţionale- ale României.

O scenă din spectacolul cu piesa Romeo, Julieta şi întunericul

[ fu r t  încununat du su c c e s
Datorită extinderii marilor cvarta

le de locuinţe şi cerinţelor tot mai 
mari ale unităţilor Industriale, In ul
timul timp alimentarea cu apă a Si
biului este deficitară.

Printre unităţile care au întîmpi- 
nat greutăţi în această direcţie se 
numără şi Spitalul judeţean de a- 
dulţi.

La indicaţiile Consiliului popular 
judeţean, conducerea întreprinderii 
comunale Sibiu a luat Sn studiu a- 
limentarea cu apă a acestui edificiu. 
In acest sens, a fost mobilizat colec
tivul de tnaiştri al secţiei apă-canal, 
sub îndrumarea directă a Inginerului 
Wilhelm Weber, care verificînd ali
mentarea cu apă a întregului spital 
a găsit lipsuri Sn sistemul instala
ţiilor interioare şi nesatisfăcătoare 
sursa exterioară.

Pentru o remediere definitivă s-a 
hotărît montarea unei conducte de a- 
pă de 100 mm 0 , în lungime aproxi
mativă de 200 m 1, cuplată la con
ducta de aducţiune de 225 mm 0  din 
str. Sindicatele Unite.

Condiţiile fiind speciale, primii ca
re s-au oferit să lucreze au fost co

muniştii Constantin Mihu, Aurel 
Boantă, Dumitru Szeghedi, Ion Mun- 
teanu, Ion Lungoi, Ion Pop, Ion Si
ma, Şandor Petru, E. Schneider ş.a. 
In cîteva zile s-au terminat lucrările 
de săpătură şi montare a conductei 
de apă, rămînînd însă de rezolvat 
cea mai importantă problemă — cu
plarea la conducta de aducţiune. In 
acest scop era necesară oprirea apei 
în aproape jumătate din oraş. Spre 
a nu suferi populaţia şi procesul de 
producţie, s-a hotărît executarea lu
crărilor într-o zi nelucrătoare.

Timp de zece ore colectivul secţiei 
apă-canal, printre care şi uteciştii 
Ionel Coman, Constantin Odagiu, A- 
lexandru Viţki, Alexandru Văcaru au 
executat lucrarea într-o zi de odihnă. 
Eforturile depuse de ei pentru efec
tuarea lucrării reflectă calităţile înal
te ale unor buni cetăţeni. Maxima 
răspundere şi succesul obţinut con
stituie un titlu de cinste pentru co
lectivul din care fac parte.

V. ŞERB
(după corespondenţa maistrului 
secţiei de distribuire a apei, 
Alexandru Moraru)

m  m  m  m • • • • • • • •

• Continuări din pag. I • Continuări din pag. I •
Artistul echilibrează Meşteşugarii, în dialog

eu cerinţele populaţieiPentru cine lucrăm? Fratele meu, 
care e medic, îmi spunea că nu în
ţelege nimic. Să fim realişti. Arta 
e comunicare, e numai comunicare 
şi altceva nimic. Au intrat atîţia in
truşi, că e mai uşor să faci astfel. 
Dacă nu există emoţie, nu se poate 
comunica cu nimeni. Asta e sigur.

— Şi cum Izbuteşte artistul să 
işte emoţia? Există un anumit 
model raţional care, o dată com
pus, provoacă emoţia? Cum?

— Compoziţia se face, desigur, în 
virtutea marilor legi. Dar şi din pu
terea proprie. Cîţi artişti mari au lu
ci ări care nu sínt bine compuse. Ia
tă, Chagal. El e prin instinct un ma
re artist, dar calcă, uneori destul de 
brutal, marile legi.

— Şi care sínt, de fapt „marile 
legi" ?

— întîi de toate compoziţia ca ce
va închis, care nu iese din tablou. 
Apoi, să vezi dominantele, atît în 
culoare cit şi in formă, să ştii ce e 
principal şi ce e secundar, să ştii 
ce vrei să domine. Este, apoi echi
librul. Artistul echilibrează pină la 
sfirşit, pină termină. Echilibrul este 
cel mai important.

— Vorbiţi de legi ale compo
ziţiei în pictură? A delimita o- 
biectul, a-1 desface in componen
te pentru a-i stabili ierarhiile In
terioare şi a-1 reclădi mai apoi 
intr-un echilibru de sinteză, pa
re a fi mal curtnd un model de 
judecată, general valabil.

— Da? Nu mi-am dat seama. In 
compoziţie Insă totul e eshilibru în

mişcare. Adică şi puţin dezechilibru, 
pentru că nimic nu stă încremenit 
unui loc anume. E acel echilibru in
stabil de care vorbea Kandinski. Nu 
se poate realmente înainta fără puţin 
dezechilibru. Desigur, cînd e prea mult 
strică, tulbură armonia, conduce la 
criză. Dezechilibrul provoacă neliniş
te, senzaţia căderii, o nelinişte 
nervoasă. Pictura cere ordine, 
aici totul este ordine. Se observă 
clnd în gîndirea cuiva nu este or
dine. Dezordinea repugnă. Dar şi 
aici totul trebuie mişcat puţin, tre
buie puţină dezordine. Uite, clnd îţi 
vine cineva în casă, eu spun: nu, 
aşa e mai frumos. Şi las un scaun, 
un obiect in dezordine. Ei, ce fru
mos e aşa ceva, dacă e observat. [ 
Nu găsiţi ? Prea multă ordine nu pla
ce, inhibă spiritul. Mai ales cind i 
durează. Ea contrazice firea lucru
rilor. Dar lucrurile se mişcă inper- 
ceptibil, nu violent. Cutremurul le
zează. Deşi, uneori, nici cite un cu
tremur nu strică.

— De ce e necesar cutremurul?
— Atunci se mişcă totul în om,

devine mai clar ceva, se limpezesc 
apele. Iată, arta modernă, chiar im
presionismul, a fost o asemenea zgu
duire. Dar omul nu suportă prea 
mult zguduirea. Şi atunci caută un 
nou echilibru. Şi iarăşi se petrece 
o aşezare, desigur, într-o formă re
lativ nouă.

— Vă mulţumesc. Şi vă felicit 
pentru înalta distincţie. Ordinul

___ .Meritul cultural* clasa a H-a,
- care vf *.» «nmtnat de curtnd, £

velul celei de pină acum. Iată cîteva 
laitmotive ale nemulţumirii populaţiei 
care se cer luate în seamă: calitatea 
deservirii nu atinge întotdeauna cote 
comparabile cu cerinţele (cauze: lipsa 
cadrelor calificate şi a unor piese de 
schimb cu mare frecvenţă la defec
tare), promptitudinea deservirii se 
menţine la parametri totalmente sub 
cerinţe. încă un alt fapt se cere aşe
zat în prim-planul atenţiei factorilor 
responsabili: sint prea dese situaţiile 
cind promptitudinea deservirii (ne re
ferim mai ales la autoservice) este 
sacrificată de către unii lucrători cer
taţi cu etica pe „altarul nefast al avan
tajului bănesc, al ciubucului". Se prac
tică, uneori, un regim preferential, 
ín funcţie directă de cuantumul „aten
ţiei“ — nici aceea, de uitat, mai pre
cis, nici gestul celui ce dă — cînd e 
vorba să condamnăm anume mentali
tăţi retrograde. Iată un perimetru de 
vast interes social care trebuie să stea 
în centrul preocupărilor educative. 
(Nu mai vorbim de faptul că au fost 
cazuri — gravitatea e limpede — de 
neînregistrare a comenzilor!!!).

La acelaşi capitol al dezideratelor 
trebuie formulată ideea că extinderea 
serviciilor nu a beneficiat suficient 
nici de atenţia altor factori strict răs- 
nunzători de modul cum este deser

vită populaţia. In perioada 1969—1971 
nu s-au dat spaţii de deservire la par
terul blocurilor construite. Avem deja 
cvartale de mare anvergură urbanis
tică (in Sibiu, Mediaş şi Cisnădie) care 
se remarcă prin sărăcia lucie a aces
tui gen de facilităţi pentru populaţie. 
Excepţiile („Vitrometan“ Mediaş) sínt 
prea infime pentru a nu confirma re
gula.

Nu pe ultimul loc al minusurilor 
trebuie situată atitudinea unor lucră
tori fată de clientelă. Iată un nou pe
rimetru de acţiune . . .  Evident, spa
ţiul nu permite — nici nu e în aten
ţia noastră — relevarea tuturor aspec
telor legate de munca şi viaţa meşte
şugarilor. De aceea ne şi propunem 
să aruncăm .. .

O privire spre...m îine
In acest unghi al discuţiei credem 

că trebuie — in toate domeniile şi in 
toate locurile — acceptată premisa 
necesarului de spor cantitativ şi cali
tativ in ceea ce reprezintă domeniul 
cooperaţiei meşteşugăreşti. O seamă 
de deziderate au fost bine „prinse“ de 
cei care au vorbit tn conferinţă, de 

- hotărîrea adoptată in acest for. Ca

atare ne vom rezuma să punctăm cî
teva dintre prevederile hotăririi:

— noi complexe de deservire în 
Sibiu, Mediaş, Cisnădie şi Ocna Sibiu
lui în 1973—1975;

— spaţii de deservire In cartiere 
(Hipodrom, Tiglarilor, Alba-Iulia din 
Sibiu, Gura Cimpului, Tîrnava — din 
Mediaş);

— o nouă staţie autoservice la Sibiu;
— extinderi ale reţelei de deservire 

în mediul rural;
— studierea oportunităţii unei coo

perative constructoare în Mediaş;
— diversificarea producţiei de mică 

serie, calitatea deservirii, extinderea 
muncii la domiciliu, sporuri calitative 
în creaţie (atenţie la valorificarea ar. 
tizanatului!), calificarea forţei de 
muncă;

— ridicarea nivelului de pregătire 
politică, civică, profesională a lucră 
torilor. Cu alte cuvinte, atenţie de 
cea mai autentică factură modului 
cum acţionează lucrătorul, cum gîn- 
deşte în chip socialist, ce fel de om 
şi cetăţean este!

Fără a detalia, ne mărginim să afin 
măm că, pe ansamblu, hotărîrea luată 
In conferinţă este un program de au. 
tentică valoare, care trebuie tratat
peste tot ca atare.

lî.l.L I .B . — Şantierul de izolafiif
Braşov

ANGAJEAZĂ IMEDIAT:
— şef lot pentru Mediaş
— inginer şi tehnician pentru pregătirea produc

ţiei la Braşov.
Condiţii de angajare conform Legii nr. 12/1971 
şi H.C.M. nr. 914/1968.

Informaţii se pot obţine de la Şantierul ide izolaţii Bra
şov, Calea Bucureşti nr. 47, telefon 2 12 98 sau de la 
Trustul de izolaţii pentru lucrări industriale Bucureşti, 
Calea Griviţei nr. 136, telefon 17 35 10 sau 17 45 76.

întreprinderea de reţele 
electrice Sibiu

■*1
V

A N U N ŢĂ :
Pentru lucrări de reparaţii în reţeaua electrică, 
se va întrerupe furnizarea energiei electrice, 
pentru zilele de 17 şi 18 aprilie 1972, între o- , 
rele 8— 15 pe străzile: Lămîiţei, Aurel Vlaicu, 
Miron Costin, Mihail Sebastian, Calea Dumbră
vii între str. Lămîiţei şi Anton Pann, din oraşul 
Sibiu.

I.C.S. 
Metal o- 
chimice 

Sibiu
cu sediul în 

Piaţa Unirii nr. 4, 
telefon 1 17 46,

angajează de urgenţă:

—  şef serviciu plan-orga- 
nizarea muncii

— şef garaj

— 3 gestionari pentru 
magazine

— 1 mecanic auto

— vînzători magazine 
(bărbaţi).

Informaţii suplimentare se
pot lua zilnic la biroul
personal, camera 68, din
Piaţa Unirii, nr. 4.

S ta ţia  
de u tila je
PiTlSII

cu sediul în oraşul Piteşti, 
str. Brîncoveanu nr. 37,

angajează

pentru lucrările din oraşul 
Piteşti :

— excavatorişti
— buldozerişti
— conductori utilaje
— conducători auto
— şef serviciu tehnolog 

(inginer construc
tor)

— şef serviciu tehnic 
(inginer mecanic)

Se asigură cazare şi masa 
Ia cantină contra cost.

Concursul pentru ocu
parea postului de şef ser
viciu tehnolog şi şef servi
ciu tehnic se va ţine în 
ziua de 29 aprilie 1972, cu 
respectarea Legii nr. 12/ 
1971, salarizarea se face în 
conformitate cu H.C.M. 
914/1968.

3 Uzina mecanică 

% \  vrig,judeţul Sibiu
telefon 1 91 05,

I ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— lăcătuşi
— strungari
— sudori
— muncitori necalificaţi, care se pot cali

fica prin cursuri de calificare.

Condiţiile de salarizare conform reglemen
tărilor în vigoare.

Informaţii suplimentare la sediul uzinei.

1.1. S. Uzinele textile Cisnădie
angajează prin CONCURS :

— şef serviciu aprovizionare.

Condiţiile sínt cele prevăzute de Legea nr. 12/1971. 
Actele se primesc la serviciul personal-învăţămînt 

pînă la data de 20 aprilie 1972.

M l Ó T V U B C IC IT A 1E a
CAUT femele, ajutor tn gospodărie, externă, salar foarte bun. Sibtn, Ro

tarilor 9.

Familie CĂUTAM şofer pensionar, oferim locuinţă. Informaţii. Ana Ipă- 
tescu 23.

loan Kovád mulţumeşte tovarăşei dr. Station — Spitalul de adulţi — sec
ţia oftalmologie — pentru preocupare în aplicarea tratamentului aplicat 
soţtet. *

CAUT temele pentru îngrijire copil. Informaţii, telefon 145 82.
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Două opere 
de Ştefan Luchian 

Ia Muzeul 
Brukenthal

Valorificarea valorilor culturii 
noastre naţionale a devenit astăzi o 
mărturie a patriotismului si lucidită
ţii. Pornind de la acest fapt, secţia 
de pictură a Muzeului Brukenthal şi-a 
orientat politica de achiziţii spre îm
bogăţirea colecţiei sale de artă ro
mânească, în primul rînd cu opere 
a căror valoare permite expunerea 
imediată.

Printre achiziţiile cele mai recen
te, alături de opere de Nicolae Dă- 
răscu, figurează şi două lucrări de 
Ştefan Luchian, expuse deja în sala 
clasicilor picturii româneşti din ga
leria noastră. Achiziţionate de la 
un colecţionar din Bucureşti, cele 
două tablouri sínt într-o stare bună 
şi completează fericit registrul ope
relor de Luchian prezente în muzeu.

Primul „Nud culcat“ (75,5x31,5 cm) 
este o expresie a armoniei cromatice 
caracteristică pastelurilor lui Luchian. 
Pe un fond subtil nuanţat. în tona
lităţi de verde-oliv, roşu pal şi auriu 
roşcat, apare nudul unei femei în 
floarea vîrstei, întinsă orizontal spre 
dreapta. Părul castaniu apare uşor 
estompat pe fond. Lucrarea este sem
nată şi provine, probabil, din peri
oada anilor 1903—1914, de maximă 
dezvoltare a talentului lui Luchian. 
De altfel, pentru Luchian, pastelul

2 î TLi-n S3SE&Snswggi w kb qi

este o tehnică preferată, care cere o 
anume sensibilitate: „pastelul e mai 
cald, mai suplu. . .  liniile astea care 
se pierd nu le ai în ulei. . . “

Pictată pe pînză, în ulei, cea de a 
doua lucrare, „Lica“ (45,5X56 cm) 
portretul unei fetiţe, a fost executată 
în aceeaşi perioadă. întreaga lucrare 
este bazată pe nuanţe diverse de ro
şu. Părul castaniu-roşcat dă o impre
sie şi mai puternică de căldură, de 
duioşie. Chipul fetiţei, din profil, cu 
buze cărnoase, cu pomeţii puţin proe
minenţi, este conturat mai mult de 
baticul alb-verzui, de o fineţe remar
cabilă. Lucrarea dă o vagă impresie 
de neterminat, de aşteptare. Aceasta 
se explică prin modul de a gîndi 
portretul, de a sugera mai mult de 
cît a afirma, propriu lui Luchian: 
„Ce-i pentru dumneata schiţat, pen
tru mine e finit şi prea fin it. . .  Par
că Iţi pozează expresia? Trebuie s-o 
prinzi! . . .  Mai bine inegal şi cu gre
şeli, decît corect şi uscat“.

Cele două achiziţii recente ale Mu
zeului Brukenthal sínt, cu siguranţă, 
reprezentative pentru arta lui Lu
chian, prezentarea lor publicului ră- 
mînind un eveniment demn de toată 
atenţia.

Prof. CORINA MARTAC

Panoramic sibian. în prim planul fotografiei: piaţa 6 Martie

Avanpremieră avicolă sibiană
De vorbă cu lng. CONSTANTIN ONIGA, şeful fermei avicole Miercurea Sibiului

Zilele trecute am aflat că peisajul 
„penatelor“ din judeţul nostru este 
pe cale să se îmbogăţească cu o spe
cie foarte căutată la reuniunile de 
vînătoare şi, desigur amatorii de 
„delicateţuri“ culinare... Este vorba 
despre fazani. Dar declaraţiile ing. 
Constantin Oniga, pe care le înserăm 
aici, ca o introducere la... istoria 
creşterii fazanilor pe meleagurile si-

•  La locuinţa lui Carlos Roberto 
Fiorovante din oraşul brazilian Porto
Alegre era mare doliu. La catafalcul 
lui Carlos Roberto Fiorovante se pe
rindau rudele îndoliate şi întristate. 
Cind hohotele de plîns erau în 
toi, a - sunat şi a intrat in casă . .. 
Carlos Roberto Fiorovante, spre marea 
consternare a celor care vegheau la 
căpătiiul defunctului. Ce se întimpla- 
se? Unchiul lui Carlos primise în ajun 
un telefon de la poliţie fiind anun
ţat că într-o anume stradă se află 
călcat de o maşină o persoană care 
pare a fi Carlos Roberto Fiorovante. 
Unchiul s-a dus acolo, l-a recunoscut 
pe accidentat a fi nepotul său şi l-a 
adus acasă, organizîndu-i funeraliile 
de rigoare. S-a dovedit pînă la urmă 
că mortul era de fapt viu şi nevătă
mat . . .

•  Tn familia Verei Cermak din Pra
gs treburile nu prea mergeau bine. 
De la o vreme Vera îşi bănuia soţul 
de infidelitate şi certurile se ţineau 
lanţ. Intr-una din zilele trecute dispe
rata soţie a hotărît să-şl pună 
capăt zilelor, aruneîndu-se de Ia 
etajul al treilea al locuinţei 
saie. A avut însă noroc, că- 
zînd în spatele unei persoane care 
tocmai trecea pe sub fereastră. Dusă 
la spital, Vera a fost salvată de me
dici. Cel asupra căruia se prăbuşise 
n-a putut fi insă scăpat. Intlmplarea 
a făcut ca •victima să fie chiar soţul 
Verei Cermak . . .

•  Un fioros urs, care hălăduia prin 
păduri, a fost vînat de curind în zo
na Voievodeasa. Animalul avea o 
greutate de 300 kg şi o blană de o 
excepţională frumuseţe. Trofeul cine
getic întruneşte, pentru calităţile sale, 
11 puncte peste baremul internaţional 
necesar obţinerii medaliei de aur. In 
acelaşi întins şi sălbatec codru din 
Masivul Căliman, vînătorul Traian 
Valcan s-a luptat cu un urs, încleş

tare în care forţa animalului a trebuit 
să cedeze agerimii cuţitului.

•  Bucureştiul este unul dintre cele 
dinţii oraşe europene în care s-au 
prezentat proiecţii cinematografice. 
Prima manifestare a acestei tinere 
arte a avut loc aici în 1896. Un an 
mai tîrziu, Paul Menu avea să intre 
în istoria precursorilor cinematogra
fiei universale moderne cu filmele 
sale documentare „Terasa cafenelei 
Capşa“, „Bufetul de la Şosea“, „Tîr- 
gul Moşilor“ şi jurnalele de actuali
tăţi „Inundaţiile de la Galaţi“, „Flo
tila de pe Dunăre“, „Exerciţiile flo
tilei“̂  prezentate cu succes bucureş- 
tenilör.

Un alt român, Petre Ganciu, făcea 
senzaţie, tn 1900, la Expoziţia de la
Filaret, cu un „Cinematograf vorbi
tor", rulind pe un ecran imaginile 
unor cintăreţe, celebre pe acea vre
me, care mimau, în timp ce un gra
mofon le reda vocile. Ideea moderni
zată este folosită acum pe scară mon
dială, de televiziune.

Astăzi, reţeaua cinematografică na
ţională cuprinde 6 500 de săli, în care 
se reunesc anual, la spectacole, peste 
210 milioane de spectatori.

•  Reluînd cercetările începute în 
1891 de savantul Gr. G. Toeilescu, un 
colectiv al Muzeului Militar Central 
din Bucureşti a scos la iveală relic
vele castrului roman Arutela, aflate 
pe malul Oltului, în apropiere de mă
năstirea Cozia. Potrivit unor inscrip
ţii găsite pe zidul porţilor castrului, 
cetatea a fost construită de un deta
şament de arcaşi sirieni, în anul 138, 
înlocuit fiind apoi de o subunitate a 
Cohortei Hispanorum veterana qun- 
genaria equitata. în urma cercetărilor 
arheologice, s-a ajuns la concluzia că 
această antică fortificaţie, ale cărei 
ziduri de apărare şi turnuri rămase 
în mare parte intacte, sub stratul de 
aluviuni, a constituit un puternic

Problem a in d ian ă
t Dintre reprezentanţii şcolii vechi, 
un rol deosebit în compoziţia şahistă 
a jucat renumitul A. Anderssen, ca
re înainte de a deveni campion mon
dial neoficial (care dintre şahişti n-a 
auzit despre partida sa „nemuritoare“, 
cîştigată intr-un stil combinativ stră
lucit la Kiserizky?) era un compozi
tor proeminent de probleme. Spre 
deosebire de ceilalţi reprezentanţi ai 
şcolii vechi, Anderssen a fost atras 
în compoziţiile sale de elemente tacti
ce ale luptei, de conţinutul mutări
lor şi nu. de forma lor. Dintre cele 
60 de probleme reunite într-o cule
gere (editată în anul 1842), cea mai 
populară este considerâtă următoarea, 
intrată în istoria compoziţiei, ca ur
mare a combinaţiei originale, sub de
numirea de „matul Anderssen“: Rh8, 
Nd8, e8, Pf3, h2 — Rh6, Ph3, h7 (5+3) 
4X. Negrul se află în poziţia de pat 
şi albul atrage R negru, printr-o se
rie de mutări liniştite, în reţeaua de 
mat: l.Nh5! R:h5 2.Rg7 h6 3.Rf6 Rh4 
4.Rg6x. In esenţă, combinaţia lui An
derssen constă în ridicarea poziţiei 
de pat, după care albul formează o 
baterie şi, cu ajutorul ei, face mat R 
negru. Această compoziţie a consti
tuit un precursor pentru renumita 
„problemă indiană“, la care aceeaşi 
idee este completată prin introduce
rea mutării „critice“ a figurii albe.

în anul 1845 a fost dată publicită
ţii, atît în Anglia, cît şi în Franţa, o 
problemă care a produs o puternică 
impresie prin dificultatea soluţiei. 
Problema aceasta a fost trimisă de un

autor necunoscut din Delhi (India) şi 
abia în 1855 s-a aflat că autorul ei 
era Lovedey, un capelan englez. Iată 
această problemă: Rb5, Tdl, Ng2, h6, 
PÍ2, g4 — Re4, C£3, Pb7, e5 (6+4) 3X. 
Figura albă „critică“ face „mutare 
critică“, traversînd „cîmpul critic“, pe 
care ea va fi interferată apoi de o 
altă figură albă, formînd o baterie 
în vederea acordării unui cîmp de re
fugiu regelui negru: l.NcI !! bS 2. 
Td2 ! Rf4 3. Td4X.

In lumina celor arătate, supunem a- 
tenţiei cititorilor, spre dezlegare pro
blema de mai jos, tot o „indiană“.

319. W. Greenwood 
I „Illustrated London News“, 1859

3X (5 !-2)
(va urma)

*
Dezlegarea problemei 315: l.Ta7+ 

RgŰi 2.Tg7+ Rh3 3.Th4+! (3.Tf5+? 
Rh4 ! i.7) R:h4 4-Cf5+! N:f5(4. ... C:f5 
5,Tg4+ Rh5 6.CÎ4X, 4. ... Rh5? 5.CÍ4X) 
S.g3+, R:h3 6,Cf4X.
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bastion de apărare a drumului Stra
tegie roman care ducea spre Dacia 
Felix. Cu toată grosimea zidurilor 
sale, castrul şi-a găsit sfîrşitul exis
tenţei, înainte ca triburile dacilor să 
elibereze, in 245, Limes Alutanus, fiind 
acoperit de o revărsare neobişnuită a 
apelor rîului.

Considerat drept unul dintre cele 
mai frumoase monumente, castrul ur
mează a fi restaurat.

a Alexandru Drăghia, un încercat 
ciclist bucureştean, a încheiat pregă
tirile in vederea unui tur al Europei, 
pe care-l va efectua in decurs de a- 
proape 4 luni, solitar, pe o bicicletă 
românească „Pegas“. Alexandru Dră
ghia este în virstă de 75 de ani. El 
a fost odinioară campion de ciclism 
şi a întreprins de unul singur mai 
multe raiduri pe bicicletă, in ţară şi 
străinătate, printre care un tur al con
tinentului, pe care l-a terminat în ur
mă cu doi ani. Veteranul ciclist şi-a 
propus să ajungă la München in ziua 
deschiderii Olimpiadei, festivitate ia 
care şi-a asigurat, de altfel, biletul 
de intrare.

•  Masivele Cozia, Pietricica şi Cer- 
negura, din judeţul Neamţ, constituie 
adevărate depozite de animale fo
sile — scoici, melci, broaşte ţestoase 
şi peşti — care au trăit în apele cal
de ale unei mări existente pe aceste 
meleaguri cu 60 milioane de ani in 
urmă. In ultimii ani, cercetătorii au 
găsit in rocile masivelor 38 de specii 
de peşti pietrificaţi într-o uimitoare 
stare de conservare naturală, dintre 
care 21 de specii constituie unicate 
ale ştiinţei. Printre peştii fosilizaţi 

prin mumifiere, a căror carne şi sche
let au fost transformate prin presiu
nea rocii intr-o substanţă cărbunoasă, 
se află unii din care se trag specii 
actuale care trăiesc in Mediterană, 
Atlantic şi Pacific. Bogăţia de peşti 
fosili a munţilor din judeţul Neamţ a 
intrat în circuitul valorilor paleontolo
giei mondiale, masivele Cozia, Pietri
cica şi Cernegura, fiind declarate mo
numente ale naturii.

H icjionar
a n ecd o tic

(Din culegerea „Oameni ce
lebri în 1001 de anecdote" al
cătuită de Gh. Lăzăroiu)

REGRET
— Sînt de opt ziie în oraşul ăsta, 

dar regret că n-am venit din prima 
zi să mănînc aici — li spuse satiri
cul Alphonse Allais unui patron de 
restaurant din Lille.

— Ne măguliţi — răspunse înetn- 
tat acesta.

— Vreau să zic — se explică Allais 
— că aş fi preferat să mănîno peş
tele ăsta acum opt zile.

CALUL ŞI PICTURA
'Alexandru cei Mare, aflîndu-se la 

Eies şi-a văzut portretul făcut de Ap- 
pelles, dar nu-i aduse nici o laudă. 
Un cal, insă, văzind tabloul care-i re
prezenta pe Alexandru călare, începu 
să necheze.

— Vezi — zise pictorul — calul a- 
cesta pricepe mai multă pictură de
cît înălţimea Ta!

PRONOSTIC
După cea dinţii reprezentaţie cu 

„Nunta lui Figaro“, cineva i-a spus 
actriţei Arnould:

— Asta nu-I piesă care să reziste.
— Da — a răspuns actriţa — o să

cadă de cel puţin patruzeci de ori 
fără întrerupere!

biene, au darul să tempereze entu
ziasmul precoce al vînătorilor, care 
probabil s-au şi gîndit la o vînătoare 
de elită... De asemenea şi apetitul 
superrafinat al gurmandului va tre
bui amînat pînă cind...

— Deocamdată ne aflăm doar în sta
diul începuturilor. Abia am contrac
tat de la Oradea, respectiv de la Ins
pectoratul silvic judeţean Bihor, 800 
de ouă de reproducţie. In primă in
stanţă ne gîndim să realizăm baza 
materială care să ne asigure o bună 
reproducţie. In acest sens, vom con
strui o puierniţă cu volieră pentru 
4 000 pui pînă la 50 zi!e, perioadă în 
care aceste păsări se dezvoltă în cap
tivitate. De asemenea vom realiza pa
docuri pentru reproducţie, pentru cir
ca 500 exemplare.

— Cam Ia cît estimaţi numărul 
de fazani în al doilea an de re
producţie?

— In primul an, desigur, nu putem 
depăşi 1 000 de capete, dar din al 
doilea an şi în continuare cred că se 
poate conta pe producţii de 4 000 şi 
chiar mai mult.

— Veţi renunţa la crgştejea _ 
puilor de găină, principala preocu
pare a fermei de pînă acum?

— Nu numai că vom continua creş
terea puilor de găină, dar vom diver
sifica şi mai mult producţia fermei. 
In Juna august vom aduce aici 200 
nutrii matcă — animale deosebit de 
apreciate pentru blana lor şi rela
tiv uşor de întreţinut. Ele se hrăneso 
cu sfeclă, cartofi, lucernă, şi sínt ne
pretenţioase la schimbările de tempe-

!■■■■>■■■•■■■■■)

Tratament nou 
pentru unele 

maladii 
ale creierului
Doctorul Gâzi Yasargil, profesor 

de microneurochirurgie la Zürich, 
a pus la punct o metodă de tratare 
a unor maladii ale creierului, pro
vocate de funcţionarea necorespun
zătoare a sistemului de irigare a 
creierului cu singe. Metoda con
stă în unirea, sub microscop, a 
unui segment din artera temporală 
superficială cu o ramură a arte
rei cerebrale medii — artera cer- 
vioală. Această arteră are doar 1 
plnă la 2 mm in diametru, aşa In
cit a fost nevoie de cîteva luni de 
exerciţiu pentru ca specialiştii să 
înveţe să se folosească de un mate
rial de sudură atit de fin, incit ar 
putea pluti In aer.

Rezultatele obţinute au meritat 
insă efortul depus. Noua tehnică 
permite remedierea leziunii, indi
ferent că este vorba de un ane- 
vrism sau de o obstrucţie provo
cată de arterioscleroză. Specialiştii 
elveţieni au demonstrat că celulele 
cerebrale care au rămas multă 
vreme neirigate nu sínt moarte, 
ceea ce înseamnă că operaţia va 
putea fi făcută pe persoane care 
prezintă leziuni, chiar vechi, ale 
arterelor care trec de-a lungul gi- 
tului pînă la baza creierului; a- 
ceeaşi operaţie va putea fi supor
tată de persoanele care se plîng 
de o tulburare a memoriei,, de tul
burări temporare ale vederii, sau 
de ameţeli.

ratură şi de presiune atmosferică. Nu- 
triile sínt foarte căutate atît pe pia
ţa internă cît şi la export.

— Revenind Ia „premiera avico
lă“, cum am numit această „trans
plantare" de fazani, care sínt ca
racteristicile păsărilor care vor 
îmbogăţi sper, în curînd, ferma 
dumneavoastră?

— Fazanii sínt apreciaţi nu numai 
pentru raritatea lor. Desigur, prin 
faptul că sínt... „rara avis“ cîştigă 
mult în importanţă şi valoare; ei au 
un penaj foarte frumos, o deosebită 
supleţe şi eleganţă în mişcări. Desi
gur, ei sínt foarte apreciaţi şi pentru 
popularea terenurilor de vînătoare, 
nu atît pentru, cantitatea de carne pe 
care o oferă, cît pentru calitatea ei 
şi relativa uşurinţă cu care se vî- 
nează... La noi în judeţ perspectiva 
populării cu fazani a unor zone de 
vînătoare este nu tocmai apropiată, 
dacă mă refer la posibilităţile fermei 
Miercurea în acest sens.

— Spuneaţi despre nutrii că nu 
sínt „mofturoase" la variaţiile at
mosferice. Ce se poate spune des
pre fazani ?

— Fazanii au o rezistenţă biologică 
comparabilă cu cea a găinilor. Ei se 
dezvoltă în acelaşi microclimat ca şi 
puii de găină, cu deosebirea că sínt 
sălbatici şi trebuie ţinuţi tn captivi
tate, in aşa numitele vollere — îm
prejmuiri înalte din sîrmă.

Interviu realizat de 
V. c u c u

LUNI, 17 aprilie

15,10 — Matineu de vacanţă: Bă
iatul din banca a doua, de Alecu 
Popovici. 16,30—17,00 — Curs de 
limba rusă. Lecţia a li-a — re
luare. 17,35 — Deschiderea emi
siunii. 17,40 — La volan — emi
siune pentru conducătorii auto.
18.00 — Căminul. 18,45 — Scena. 
Emisiune de actualitate şi critică 
teatrală. 19,10 — Noutăţi cultural- 
artistice. 19,20 — 1001 de seri.
19.30 — Telejurnal. 20,15 — Tea
tru foileton: Muşatinii. Seria a
II- a: Luceafărul de ziuă. 21,15 — 
Lumea de mîine. „Habitat 2 000“. 
21,40 — Să înţelegem muzica. Ce 
este orchestraţia? (reluare). 22,30
— 24 de ore. 22,50 — Campionatul 
mondial de hochei — grupa A: Ce
hoslovacia — Suedia (repriza a
III- a).

MARŢI, 18 aprilie

9.00 — Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex. 9,05 — Teleşcoa- 
lă. 10,00 — Curs de limba rusă. 
Lecţia a 12-a. 10,30 — Ex-Terra 
’72. 10,55 — Campionatul mondial 
de hochei — grupa A: U.R.S.S. — 
Finlanda (repriza a III-a). 11,40 — 
Lumea de mîine (reluare). 12,05 — 
Film serial: Patru tanchişti şi un 
cîine — XI (reluare). 13,00 — Te
lejurnal. 15,30 — Matineu de va
canţă. Plum-Plum de Jose Geal. 
16,30—17,00 — Curs de limba fran
ceză. Lecţia a 11-a — reluare.
17.30 — Deschiderea emisiunii de
după-amiază. 17,35 — De la alfa 
la omega. Enciclopedie pentru e- 
levi. 18,05 — Melodii populare. 
18,25 — întrebări şi răspunsuri. 
18,55 — Muzică şi imagine. In la
boratorul filmului românesc. Cu 
Theodor Grigoriu şi Liviu Ciulei. 
19,20 — 1 001 de seri. 19,30 — Tele
jurnal. 20,10 — Telerecital: Elvira 
Godeanu (reluare). 21,30 — Anche
ta TV. Circulaţia in triplu sens 
(TI). 22,10 — Teleglob: Phenian.
22.30 — 24 de ore.

MIERCURI, 19 aprilie.

9.00 — Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex. 9,05 — Teleglob: 
Phenian (reluare). 9,25 — Luminile 
rampei (reluare). 10.00 — Curs de 
limba franceză. Lecţia a 12-a. 10,30
— întrebări şi răspunsuri (reluare).
11.00 — Telecinemateca pentru co
pii şl tineret (reluare). Pudriera 
vorbitoare. 12,30 — Telejurnal.
14.00 — Matineu de vacanţă: Pe
ripeţiile lui Păcală de Letiţia Po
pa. 15,00 — Teleşcoală. 16,00 — 
Curs de limba engleză. Lecţia a 
11-a — reluare. 16,30 — Fotbali 
Rapid — Universitatea Craiova (di
vizia A). 18,15 Vetre folclorice. Va
lea Buzăului. 18,40 — Timp şi a- 
notimp in agricultură. 19,10 — Tra
gerea Pronoexpres. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00
— Avanpremieră. 20,05 — Teleci
nemateca: Falstaff. 21,55 — Duete 
celebre din opere comice de Ci- 
marosa şi Donizetti. 22,10 — Te
zele Uniunii Scriitorilor şl proble
mele dramaturgiei. 22,40 — 24 de 
ore.

JOI, 20 aprilie y

9.00 — Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex. 9,05 — Prietenii 
lui Aşchiuţă. Emisiune pentru pre
şcolari. 9,30 — Ritm, tinereţe, dans.
10.00 — Curs de limba engleză. 
Lecţia a 12-a. 10,30 — Telecinema
teca: Falstaff (reluare). 12,20 — Te
lejurnal. 16,30—17,00 — Curs de 
limba germană. Lecţia a 11-a — 
reluare. 17,30 — Deschiderea emi
siunii de după-amiază. Emisiune 
in limba maghiară. 18,30 — Con
fruntări. 19,00 — Cîntă Nicolae Ni- 
ţescu. 19,15 — Publicitate. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal.
20.00 — Reflector. 20,15 Tinerii 
despre ei înşişi. 21,00 — Pagini de 
umor: Ursul de A. P. Cehov. 21,40
— Panoramic ştiinţific. 22,10 — 24 
de ore. 22,40 — Campionatul mon
dial de hochei — grupa A: U.R.S.S.
— Cehoslovacia (reprizele a Il-a şi 
a III-a).

VINERI, 21 aprilie

9.00 — Deschiderea emisiunii de 
dimineaţă. Telex. 9,05 — Panora
mic ştiinţific (reluare). 9,45 — Doi 
virtuoşi ai taragotului. 10,00 — 
Curs de limba germană. Lecţia a 
12-a. 10,30 — Film serial: Sébas
tien şi secretul epavei. Episodul 
„Chemarea mării“. 11,00 — Porta
tiv ’72 (reluare). 11,40 — Campio
natul mondial de hochei — grupa 
A: Suedia — Finlanda (repriza a 
III-a). 12,10 — TelejurnaL 16,00—
17.00 — Teleşcoală. 17,30 -r  Des
chiderea emisiunii de după-amiază. 
17,35 — Arta plastică: Prin ex
poziţii. 17,50 — Stop-cadru. 18,15
— Muzică uşoară. 18,35 — Satul 
contemporan. Reportaj-anchetă, 
realizat in jud. Constanţa. 19,00
— Oameni şi fapte. 19,10 — Avan
premieră. Publicitate. 19,20 — 1 001 
de seri. 19,30 — Telejurnal. 20,00
— Pentru sănătatea dv. Arterioscle- 
roza şi alimentaţia. 20,15 — Film 
artistic: Vintul s-a oprit in zori
— producţie a studiourilor iugo
slave. 21,45 — Drumuri în istorie: 
Vîrstele fierului. 22,00 — Revista 
literară TV. Emisiune de Viorel 
Grecu. 22,30 — 24 de Ore.

SIMBATA, 22 aprilie

9.00 — Deschiderea emisiunii da 
dimineaţă. Telex. 9,05 — Biblioteca 
pentru toţi. 9,25 — Dans şi muzi
că de pretutindeni (reluare). 9,50
— De vorbă cu gospodinele. 10,05
— Teleenciclopedia (reluare). 10,50
— Revista literară TV (reluare).
11,20 — Drumuri în istorie: Vîrstele 
fierului, (reluare). ' 11,35 — Emi
siune de divertisment (reluare). 
12,15 — Emisiune de educaţie sa
nitară. 12,30 — Telejurnal. 16,25 — 
Deschiderea emisiunii de după- 
amiază. 16,30 — Emisiune in lim
ba germană. 18,15 — Ritm, tine
reţe, dans. 19,05 — Laudă tinere
ţii. Versuri inedite. 19,20 — 1001 
de seri. 19,30 — TelejurnaL 20,10 
Avanpremieră. 20,15 — Teleenciclo
pedia. 21,00 — Film serial: Inva
datorii. 21,50 — Profil pe 625 de 
linii: Scara, emisiune muzical- 
distractivă. 22,30 — TelejurnaL
22.45 — Campionatul mondial de 
hochei — grupa A: U.R.S.S. — 
Suedia.

ORIZONTAL: 1. Ramură hotăritoare a economiei na
ţionale, a cărei producţie globală va spori intr-un ritm 
mediu anual de 11,0—12,0 la sută — 1123 mii va însuma 
flota maritimă comercială in 1975, în plus faţă de to
talul existent în 1970 de petroliere, mineraliere şi car
gouri. 2. Canoe — Inel de lanţ — Cea a intelectualilor 
noştri, alături de clasa muncitoare, îşi aduce un aport 
deosebit la edificarea României socialiste (pl.). 3. Nu
mărul lor va creşte prin producerea în 1975 a peste 
50 000 autoturisme româneşti... (sing.) — Goi în soare. 
4. Cea electrică şi termică va atinge în 1975 o valoare 
de 16,8 miliarde lei (pl.) — Aproximativ. 5. Nume fe
minin — La diez minor — Comună în Cehoslovacia. 6. 
Stă puţin... în Franţa! — Conducătorul încercat al po
porului nostru pe drumul construirii României socia
liste multilateral dezvoltate — A avea sentimente de 
adîncă preţuire şi stimă la adresa partidului şl guver
nului nostru. 7. Şi în viitor se va pune un accent deo-
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Dacă ar fi să dăm crezare unui ar
ticol publicat acum aproape o jumătate 
de veac intr-un calendar sibian (Noul 
calendar popular), semnat doar cu 
iniţialele E.S., sibienii ar fi făcut cu
noştinţă cu tutunul şi fumatul în vara 
anului 1659, cind, in cuprinsul ziduri
lor cetăţii s-a aflat — a’ături de ar
mata principelui Acaţiu Barcsai, În
conjurată şi asediată la Sibiu vreme 
îndelungată de către oştenii lui Rá
kóczi II — şi o oaste turcească venită 
în sprijinul său, turcii avînd obiceiul 
fumatului. De la aceştia, zice-se, s-ar 
fi obişnuit şi sibienii să „pipe“ — fapt 
care, în decursul timpurilor, le-a a- 
dus numeroase necazuri, printre care 
şi nenumăratele incendii care au pre
făcut in scrum străzi întregi ale ve
chiului oraş. Acest fapt -  întimplat 
nu numai la Sibiu — a determinat 
Dieta Transilvaniei, tn 1670, să inter
zică fumatul pe întreg cuprinsul pro-

DEZVOLTARE (I. In du stria )
sebit pe dezvoltarea industriei chimice, a construcţiilor 
de maşini şi a prelucrării metalelor şi a celei electro
tehnice şi electronice —De Ia Zalău... — Literă arabă. 8. 
Pieptar ţărănesc (pl.) — In perioada cincinalului se vor; 
moderniza 2 000—2 100 km drumuri cu trafic intens. 9. 
Secret — In centrul atenţiei... 10. Cîteva întreprinderi — 
îngrăşăminte chimice livrate agriculturii (sing.) — Plan 
central. 11. Ramură de bază a industriei, ale cărei pro
duse vor însuma cifra de 27,0—29,5 miliarde lei în 1975 
(mase ). 12. Furnizoare importante de lină naturală (dim.) 
— Rîu în U.R.S.S. 13. Energie vitală în industrie, ce se 
va dezvolta In 1975 la peste 68 miliarde kWh.

VERTICAL: î. Noile obiective ale cincinalului sínt 
amplasate judicios pe Întreg teritoriul ţării (sing.) — 2. 
Aşa cum vor fi 63 la sută din produsele anului 1975 în 
construcţia de maşini, sau 52 la sută in cea metalurgi
că... (sing.) — Salariu ce va spori pînă în 1975 cu 20 
la sută — Din electronică... 3. Aşa cum sínt produsele 
noastre la export... (sing.) —  Rîu în Elveţia. 4. Cea de 
alumină de la Tulcea sau cea de oţeluri superior aliate 
de la Tîrgovişte sint unele din cele mai importante o- 
biective ale cincinalului... (sing.) — La lucru... — Lun
tre mică pescărească. 5. Cu atîtea mii de maşini va 
spori parcul intern de transport în comun al oamenilor 
muncii — Cel de cost pe tona km convenţional va scă
dea în 1975, faţă de 1970, în transporturi feroviare cu 
11—12 la sută şi cu 13—14 la sută în cele auto — Pro
ducţie globală... 6. Popor străvechi pe teritoriul ţării 
noastre — Domeniu ce va fi dotat în 1975 cu peste 
120 000 tractoare şi 12 000 combine autopropulsate. 7. 
Capre! — Garanţie — Constantă matematică — Alter
nativă. 8. Nume masculin grecesc — Cam aiurit (pop.). 
9. Toc de piele — Şantierele de la Galaţi, Constanţa, 
Tr. Severin etc. 10. Stropit — De la Suceava... Orăşel 
în India — 11. Producţia lor va atinge în 1975 peste 238 
mii bucăţi — Insulă în Noua Guinee. 12. Imprimate la 
„Electrecord* — Oţel superior ce va atinge peste 1 mi
lion tone la sfîrşitul cincinalului. 13. Producţia unel
telor pentru aşchierea metalelor va atinge o valoare 
de peste 3 miliarde lei — Stabilirea de relaţii şi con
tacte economice cu toate statele lumii, pe baza princi
piilor promovate şi respectate de partidul şi statul nos
tru.

Dicţionar: AIS, SOUS, PEU, AIAT, ACIC, BHAT, NIA.
IOAN ROMAN

vinciei, cei ce introduceau tutun in 
ţară fiind sancţionaţi cu confiscarea 
averii, iar fumătorii — cu amenzi de 
6 pînă la 50 de guldeni, în funcţie de 
starea socială a făptaşului.

devenind în anii următori un articol 
de comerţ cu largă răspîndire.

Totuşi autorităţile oraşelor continuă 
să lupte împotriva acestui obicei în 
continuă extindere. Astfel, în 1723

De altfel Dieta Principatului a re
înnoit această interdicţie şi în anii 
1683, 1686 şi 1688 — In 1689 înăsprin- 
du-se sancţiunile şi mărindu-se amen
zile pînă la 200 de guldeni.

Dar anul 1689 -  se pare este ul
timul în care Dieta transilvană s-a mai 
ocupat de această problemă,. tutunul

autorităţile sibiene interzic fumatul 
pe cuprinsul oraşului, prevăzînd amen
darea pe loc a contravenientului cu 
cite un gulden. Asemenea interdicţii 
se întîlnesc încă pînă în secolul XIX, 
dar ele se datorează întotdeauna mai 
ales grijii pentru prevenirea incen
diilor. Abia în 1830 medicul şef al Si
biului, Franz Friedrich Roth, atrage

atenţia asupra aspectului dăunător din 
punct de vedere al sănătăţii, prin di
sertaţia sa intitulată „Consideraţii ge
nerale asupra fumatului în raport cu 
sănătatea“ subliniind — aşa cum ară
tau şi alţi medici ai timpului — că 
„unui popor nu-i poate rămîne indife
rent cind mădularele sale continuă 
să se otrăvească“.

Se pare Insă că toate restricţiile 
— ca şi mai noile cercetări medicale 
care consideră tutunul drept un produs 
cancerigen — n-au prea dat rezultate, 
de vreme ce patima fumatului, proprie 
mai întîi numai bărbaţilor, s-a extins 
şi asupra femeilor, ba şi a tineretului, 
incit, pentru ca sibienii să poată res
pira, cît de cît, un aer neviciat de 
tutun, s-a ajuns în zilele noastre să 
se reînvie restricţiile de fumat în anu
mite localuri. De astă dată însă din 
cu totul alte motive decît acum trei 
secole şi mai bine. ,M* A.»
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Mesajul adresat de 
tovarăşul Nicolae 

Ceauşescu, primit cu 
viu interes de delegaţi

Santiago de Chile 15 — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: Cea de-a treia Conferinţă a 
Naţiunilor Unite pentru Comerţ si 
Dezvoltare prefigurează, încă de la 
începutul dezbaterilor in şedinţele 
plenare, o preocupare susţinută pen
tru abordarea realistă, constructivă, 
a problemelor izvorîte din necesita
tea unei cooperări internaţionale sti- 
mulatorie pentru progresul general 
al popoarelor.

Din discuţiile pe care le-am avut 
cu o serie de delegaţi se degajă, ca 
un element comun al aprecierilor, 
ideea că cea de-a treia Conferinţă 
U.N.C.T.A.D. reprezintă forumul la 
care vor trebui să se concretizeze 
anumite soluţii ale colaborării inter
nationale, stit de necesare pentru 
depăşirea subdezvoltării. în cadrul 
( onvorbirilor pe care le-am avut cu 
Anton Vratuşa, şeful delegaţiei iu
goslave, Hernan Santa Cruz, condu- 
i ătorul delegaţiei chiliene, şi Luis 
Marchand, şeful delegaţiei peruvie- 
ne, am avut prilejul să vin în con
tact cu opinii în care, subliniindu-se 
complexitatea şi dificultăţile pro
blemelor cu care este confruntată 
lumea a treia, se exprimă, in acelaşi 
limD, convingerea că dezbaterile de 
Ia Ú.N.C.T.A.D.-III, pot aduce o con
tribuţie efectivă la materializarea 
treptată a dezideratelor dezvoltării.

In aceste discuţii am putut consta
ta, de asemenea, înalta preţuire ca
re se acordă poziţiei ţării noastre, 
exprimată In mesajul adresat Con- 
feiintei U.N.C.T.A.D. de preşedinte
le Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, Se dă o înaltă apreciere

Şedinţa Biroului 
Executiv

al Prezidiului U.C.I.
Belgrad 15 (Agerpres). La Belgrad 

a. avut loo şedinţa Biroului Executiv 
al Prezidiului Umiunii Comuniştilor 
din Iugoslavia, ia cadrul căreia au 
fost examinate probleme legate de 
realizarea politică de investiţii în do
meniul social şi măsurile în scopul 
lichidării discrepantelor pe plan so
cial între cetăţenii iugoslavi. După 
cum menţionează agenţia Taniug, 
printre aceste măsuri, de natură să 
confere siguranţă şi stabilitate condi
ţiilor de trai ale oamenilor muncii, se 
preconizează îmbunătăţirea în con
tinuare a retribuirii unor categorii 
de muncitori cu salarii reduse, con
struirea de locuinţe pentru oamenii 
muncii, îmbunătăţirea condiţiilor de 
desfăşurare a procesului de învătă- 
mint, sporirea atenţiei acordate pro
cesului de formare a tinerei gene
raţii.

Biroul Executiv a trasat comuniş
tilor din Consiliul Executiv Federal 
şi din cadrul altor organe social-po- 
litice, din rindul sindicatelor şi al tu
turor organismelor de autocondu- 
cere sarcina de a proceda cu o răs
pundere sporită la aplicarea măsu
rilor menite să lichideze discrepan
ţele pe plan social intre cetăţeni.

clarităţii cu care se arată, în acest 
mesaj, că România împărtăşeşte pre
ocupările tuturor statelor care s-au 
angajat pe calea făuririi unei eco
nomii puternice, independente, de a 
face din relaţiile internationale e- 
conomice, ştiinţifice, tehnice şi cul
turale un factor al progresului mul
tilateral, al apropierii şi bunei în
ţelegeri intre popoare. „Mesajul pre
şedintelui Ceauşescu m-a impresionat 
profund“, ne-a declarat Anton Vra
tuşa, vicepreşedinte al Consiliului 
Executiv Federal al Iugoslaviei. „Me
sajul a exprimat o gîndire identică 
cu preocupările pe care le are Iu
goslavia în domeniile abordate. îmi 
este deosebit de plăcut să subliniez 
că între delegaţia română şi delega
ţia iugoslavă există, atit aici Ia 
U.N.C.T.A.D., cit şi la alte întîlniri 
internationale, o colaborare armo
nioasă, fecundă şi frăţească".

Exprimind stima şi consideraţia 
deosebită cu care a fost primit me
sajul preşedintelui Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceauşescu, şeful delegaţiei 
chiliene, ambasadorul Hernan Santa 
Cruz, a subliniat însemnătatea po
ziţiei tării noastre în care progre
sul şi dezvoltarea economică şi so
cială a tuturor popoarelor sínt pri
vite în strinsă legătură cu promo
varea unor noi relaţii in viaţa in
ternaţională, bazate pe principiile 
deplinei egalităţi în drepturi, respec
tului independenţei şi suveranităţii na
ţionale, neamestecului in treburile 
interne şi avantajului reciproc. După 
cum se ştie, mi-a declarat Hernan 
Santa Cruz, Chile promovează — aşa 
cum se arată în discursul inaugurai 
al preşedintelui Allende — o poli
tică de cooperare internaţională, ba
zată pe principiile respectului deplin 
pentru independentă şi suveranitatea 
fiecărei tari. „Este un mare şi im
portant sprijin acordat Conferinţei", 
astfel caracterizează mesajul pre
şedintelui Ceauşescu şeful delegaţiei 
peruviene, Luis Marchand, care a de
clarat: „Preşedintele României expri
mă o gîndire constructivă, care vine 
in sprijinul aspiraţiilor la accelera
rea dezvoltării tuturor popoarelor, la 
lichidarea decalajelor existente azi 
in lume". Interlocutorul nostru ara
tă că ideile din mesaj, referitoare la 
necesitatea de a se aboli din rapor
turile internaţionale politica de dic
tat şi presiuni, de a se lichida colo
nialismul şi neocolonialismul, au o 
mare valoare politică şi morală, 
„împărtăşim această poziţie. Nein
tervenţia şi egalitatea juridică depli
nă a statelor trebuie să fie piatra un
ghiulară a tuturor relaţiilor interna
tionale. In ultimii trei ani, mai, ales, 
Peru militează cu consecventă pen
tru biruinţa acestor principii. Pre
ţuim cooperarea României iu cauza 
generală a popoarelor în curs de 
dezvoltare. De aceea spuneam că a- 
preciez mesajul preşedintelui tării 
dumneavoastră ca un mare şi impor
tant sprijin pentru această conferin
ţă".

Ketebi Moyidba .Nondjolonba, ad
junct al ministrului afacerilor exter
ne al Republicii Zair, ne-a declarat: 
„Admir grija permanentă pe care a- 
cest mare om de stat o manifestă, 
atit din partea sa, cit şi din partea 
poporului român, pentru instaurarea 
unei adevărate prietenii intre po
poare şi pentru o colaborai* inter
naţională eficientă".

Consfătuirea miniştrilor culturii
9

din unele ţări socialiste
Berlin. 15 Corespondentul Agerpres, 

Ştefan Deju, transmite: Intre 10 şi 
14 aprilie, la Berlin a avut loc o 
consfătuire la care au luat parte 
Pavel Matev,- preşedintele Comitetu
lui pentru Artă şi Cultură din R.P. 
Bulgaria, Miloslav Bruzek, ministrul 
culturii al R.S. Cehe, Miroslav Valek, 
ministrul culturii al- R. S. Slovace, 
Klaus Gysi, ministru] culturii al R.D. 
Germane, Stanislaw Wronski, minis
trul culturii şi artelor ai R. P. 
Polone, Dumitru Popescu, pre
şedintele Consiliului Culturii 
şi Educaţiei Socialiste al Republicii 
Socialiste România, Pal Ucu, minis
trul invătămîntului şi culturii al R.P. 
Ungare, Ekaterina Furţeva, ministrul 
culturii al U.R.S.S.

In timpul consfătuirii, care s-a des
făşurat într-o atmosferă prietenească, 
de înţelegere reciprocă, miniştrii au 
făcut un schimb de ex-perienţă pri
vind construcţia culturală din ţările 
lor, s-au informat reciproc despre 
succesele în domeniul culturii, despre 
importanţa crescîndă a culturii în so
cietatea socialistă şi comunistă şi în 
lupta împotriva ideologiei imperia
liste.

In afară de aceasta, au fost discu
tate probleme actuale ale colaborării 
culturale între ţările care au luat 
parte la consfătuire.

Participantă la consfătuire au sub
liniat rolul activ al ţărilor socialiste 
în dezvoltarea colaborării culturale 
internationale şi, mai ales, necesita
tea lărgirii schimbului cultural cu ţă
rile Europei, pentru ca in spiritul 
„Declaraţiei privind pacea, securita
tea şi colaborarea în Europa“, adop
tată la Praga, in ianuarie a.c., de că
tre Comitetul Politic Consultativ ai 
statelor participante la Tratatul de 
la Varşovia, să se contribuie, cu aju
torul mijloacelor culturale, la cauza 
securităţii şi păcii in Europa.

Participanţii la consfătuire consi
deră că operele de artă şi colabora
rea culturală între ţări pot aduce o 
contribuţie însemnată Ia lupta po
poarelor, a forţelor înaintate din toată 
lumea împotriva politicii imperialiste 
de dominare şi agresiune.

Participanţii la consfătuire sprijină 
întru totul declaraţia guvernului Re
publicii Democrate Vietnam din 11 
aprilie a.c„ în legătură cu escala-

Salvador Allende
pe şefii unor delegaţii 

române aflate
Santiago de Chile 15 — Corespon

dentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite: Preşedintele Republicii Chile, 
Salvador Allende, a primit la pala
tul „La Moneda" pe şeful delegaţiei 
române care participă la Conferinţa 
U.N.C.T.A.D., Nicolae Nicolae, mi
nistru secretar de stat la Ministerul 
Comerţului Exterior, precum şi pe 
Ion Mineu, adjunct al ministrului mi
nelor, petrolului şi geologiei, care, 
in fruntea unei delegaţii guverna
mentale economice, vizitează Chile.

Ministrul Nicolae Nicolae a trans
mis preşedintelui Salvador Aliende 
un mesaj cu urări de prosperitate 
din partea preşedintelui Consiliului 
de Stat al României, Nicolae 
Ceauşescu, exprimind totodată spe
ranţa că cea de-a IlI-a Conferinţă 
U.N.C.T.A.D. — pentru a cărei desfă
şurare guvernul şi poporul chilian 
au depus eforturi remarcabile — va 
Înregistra succesele aşteptate.

Ion Mineu şi-a exprimat satisfac
ţia în legătură cu recenta semnare, 
cu prilejul vizitei delegaţiei guver
namentale economice române, a acor

dului complementar la acordul gu
vernamental de colaborare şi, coope
rare tehnică existent între România 
şi Chile, prin acest acord comple
mentar, referitor la cooperarea în 
domeniile extracţiei de minereu, al 
metalelor neferoase şi tehnico-ştiin- 
ţific, deschizîndu-se noi perspective 
colaborării reciproc avantajoase în
tre cele două ţări.

Mulţumind pentru mesajul primit, 
preşedintele Salvador Allende a 
transmis salutul său cordial şi urări 
de bine preşedintelui Consiliului de 
Stat al României, Nicolae Ceauşescu, 
şi guvernului român. Totodată, pre
şedintele Allende a dat o înaltă a- 
preciere aportului specialiştilor ro
mâni la dezvoltarea cooperării dintre 
cele două ţări.

La primire au participat Nicolae 
Ecobescu, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe, Vasile Dumitrescu, 
ambasadorul României la Santiago 
de Chile, şi Eraclie Militescu, di
rectorul Întreprinderii miniere mixte 
chiliano—române.

Criza din industria 
carboniferă vest-germană

Bonn. 15 (Agerpres). Criza din in
dustria carboniferă vest-germană, care 
afectează deosebit de grav, 
de peste un deceniu, regiunile Ruhr 
şi Saar, continuă să provoace închi
derea minelor şi duce la concedierea 
unui mare număr de muncitori din 
subteran. Astfel, în ultimele zile, în 
Ruhr au mal fost închise două ex
ploatări carbonifere, una din ele fiind 
cunoscuta mină „Katharina“, veche 
de peste 70 de ani. Aşa-numitul „pror
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•  ADUNAREA NAŢIONALĂ A PAKISTANULUI.
convocată in sesiune la Islamabad, a acordat în 
unanimitate votul de încredere preşedintelui statu
lui, Zulfikar Aii Bhutto. Votul a intervenit după 
declaraţia făcută în cadrul sesiunii de preşedintele 
Bhutto, care a anunţat că legea marţială va putea 
fi ridicată la 21 aprilie a.c., dacă Adunarea Naţio
nală aprobă Constituţia provizorie ce i-a fost pre
zentată.

•  IN ÎNCERCAREA DE A PRElNTlMPINA PRO
DUCEREA UNOR ACTE TERORISTE, autorităţile 
din capitala Irlandei de Nord au hotărît interzice
rea, începînd de la 17 aprilie, a circulaţiei tuturor 
autovehiculelor, intre orele 11 şi 13, in centrul o- 
raşuluL

Agenţiile internationale de presă menţionează că 
această măsură a fost luată în • urma recentei re
crudescenţe a actelor de violenţă. Astfel, numai în 
cursul ultimelor 48 de ore, au explodat în Irlanda 
de Nord aproape cincizeci de bombe, provocînd nu
meroase pagube materiale.

Q POSTUL DE RADIO TANZANIAN, reluat de 
agenţia Reuter, a anunţat că 13 avioane portughe
ze, venind din Mozambic, au pătruns în spaţiul ae
rian al Tanzaniei, atacind localitatea de frontieră 
Kitaya, Un purtător de cuvînt oficial a declarat că, 
în cursul unui raid întreprins anterior deasupra lo
calităţii Kitaya de două avioane portugheze, unul 
dintre aceste aparate a fost doborît de artileria 
antiaeriană tanzaniană.

•  LUtND CUVÎNTUL IN CADRUL LUCRĂRILOR 
ADUNĂRII GENERALE A ORGANIZAŢIEI STATE
LOR AMERICANE (O.S.A.), care se desfăşoară la 
Washington, ministrul peruan al afacerilor externe, 
Angel de la Fior, a condamnat politica de „izolare 
prelungită a Cubei", promovată de unele state ale 
O.S.A., care constituie un „factor de tensiune 'ce 
împiedica normalizarea relaţiilor dintre ţările noas

tre şi contravine, totodală, scopurilor O.S.A.“, in
formează agenţia Prensa Latina.

$  SINDICATUL NAŢIONAL AL MARINARILOR 
JAPONEZI, care reuneşte 160 000 de membri, a în
ceput prima serie de acţiuni greviste în cadrul ac
tualei campanii. de primăvară a oamenilor muncii 
din tară, desfăşurate in sprijinul revendicărilor lor. 
Greva marinarilor va afecta circa 3 000 de nave şi 
va consta în întreruperea zilnică, timp de cîteva 
ore, a lucrului, pină la dala de 25 aprilie.

•  IN c ir cu m scripţia  ELECTORALA m eth y r , 
DIN ŢARA GALILOR, au avut loc alegeri pentru 
ocuparea unui loc rămas vacant în Camera Comu
nelor. Victoria a fost obţinută de candidatul labu
rist Edward Rowlands, care a obţinut 15 562 voturi. 
Candidatul Partidului conservator a suferit o se
rioasă înfrîngere, detinînd numai 2 366 voturi, mai 
puţine chiar decit candidatul unui partid local ga- 
lez.

•  ŞOMAJUL IN RINDURILE TINERILOR AME
RICANI IN VÎRSTA DE 16—24 DE ANI a atins, 
pe scară naţională, cifra medie de 17 la sută. Sta
tisticile arată că, în rindurile negrilor, mexicanilor 
americani, portoricanilor şi indienilor din ghetourile 
marilor oraşe, şomajul se menţine şi in acest an 
la 40 la sută. Mulţi dintre tinerii care se reîntorc 
din armată în viata civilă se alătură şomerilor. In 
rindurile acestei categorii de tineri, şomajul atin
ge 30 la sută.

•  ÎN CADRUL COMISIEI PENTRU AFACERI 
EXTERNE A BUNDESTAGULUI VEST-GERMAN au
luat sfîrşit dezbaterile pe marginea tratatului în
cheiat cu U.R.S.S. şi s-a trecut la examinarea tra
tatului semnat la Varşovia. Comisia nu a luat nici 
o hotărîre in legătură cu primul tratat, membrii ei, 
atit cei din partea coaliţiei guvernamentale, cit şi 
cei ai opoziţiei, holărînd să se pronunţe prin vot 
asupra ambelor documente la 25 aprilie.
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gram de adaptare", elaborat de pa
tronat, prevede închiderea în viitorul 
apropiat, in zona Essen, a altor pa
tru mine.

Relevînd proporţiile crizei indus
triei carbonifere din R. F. a Germa
niei, ziarul „Suddeutsche Zeitung“ 
subliniază că „la fiecare trei luni, 
în medie, in Ruhr dispare cite o 
mină“. In anul 1972, cel mai mare 
concern vest-german din sectorul 
carbonifer, „Ruhrkohle Ag“, intenţio
nează să închidă „cel puţin“ patru 
mari mine şi trei întreprinderi pentru 
producerea cocsului. Presa vest-ger
mană menţionează că, în prezent, se 
elaborează „un nou plan de închidere 
a minelor".

In afară de desfiinţarea exploatărilor 
carbonifere considerate „nerentabile“, 
se înmulţeşte, de asemenea, numă
rul aşa-numitelor „schimburi libere“ 
de lucru, sistem în care minerii sínt 
lipsiţi de posibilitatea de a lucra nu
meroase ore pe săptămină, fapt ce 
atrage reducerea corespunzătoare a 
salariilor. Astfel, într-una din zilele 
lunii martie a.c., asemenea „schim
buri libere“ au afectat peste 60 000 
de mineri.

darea agresiunii S.U.A, împotriva Re
publicii Democrate Vietnam şi cer 
încetarea imediată a agresiunii impe
rialiste şi retragerea neîntîrziată a 
trupelor americane din Indochina.

Miniştrii culturii condamnă relua
rea bombardării Republicii Democra
te Vietnam şi a zonelor eliberate din 
Vietnamul de sud, in urma cărora 
mor oameni, se distrug valori ale 
culturii poporului vietnamez, care 
constituie o parte din cultura mon
dială. Participanţii la consfătuire 
cheamă pe toti oamenii de artă şi 
cultură să manifeste solidaritate ac
tivă cu poporul vietnamez, să sus
ţină prin creaţia şi acţiunile lor so
ciale lupta eroică dreaptă a Vietna
mului.

In timpul consfătuirii, miniştrii cul
turii aflaţi la Berlin au avut o între
vedere cu Willi Stoph, preşedintele 
Consiliului de Miniştri al R.D. Ger
mane,

LAOS. Armata de Eliberare lao- 
ţiană a repurtat Importante succe
se în regiunea cotei Phu Then 
Neng (Plain of Jars) ocupind pozi
ţiile inamice şi cauzind inamicu
lui grele pierderi. In foto: Trupe 
mercenare tailandeze din batalio
nul BC 609 capturate de ostaşii 
Armatei de Eliberare.

Atacurile patrioţilor 
sud-vietnamezi continuă 

în ritm susţinut
Vietnamul de sud 15 (Agerpres). 

Acţiunile de luptă ale forţelor patrio
tice de eliberare din Vietnamul de 
sud împotriva trupelor americano- 
saigoneze continuă. în noaptea de vi
neri spre sîmbătă, Saigonul şi Da 
Nangul au fost supuse unui puter
nic bombardament de artilerie.

Agenţiile de presă anunţă că sim- 
bată au continuat să se desfăşoare 
lupte violente în jurul localităţii An 
Loc, unde un efectiv de zece mii de 
militari saigonezi încearcă, fără suc
ces, să păstreze această poziţie ex
trem de importantă, ultima verigă 
strategică înainte de Saigon.

Trupele saigoneze se află într-o si
tuaţie critică şi pe frontul de nord, 
in 'vecinătatea oraşului Hue, unde 
luptătorii Frontului National de Eli
berare au ocupat poziţii în Valea 
A Shau, dirijînd un intens tir de ar
tilerie asupra bazei americano-saigo- 
neze „Bastogne", izolată de mai bine 
de o săptămină.

In zona platourilor înalte, alte două 
localităţi sínt înconjurate de forţele 
patriotice: Pleiku, la sud, şi Kontum, 
la nord. Şoseaua nr. 19, care face

a fost 
care

legătura între aceste puncte, 
întreruptă de patrioţi, fapt 
face imposibilă trimiterea de întăriri 
în ajutorul trupelor regimului mario
netă.

După cum relatează agenţiile de 
presă, în ultimele 24 de ore, pe an
samblul teritoriului sud-vietnamez au 
fost înregistrate 107 atacuri ale for
ţelor patriotice, care au dat puternice 
lovituri inamicului, în pofida conti
nuării bombardamentelor masive e- 
fectuate de aviaţia americană pe fron
tul operaţiunilor.

Agenţia „Eliberarea" informează 
că, în urma atacurilor declanşate de 
forţele patriotice în provinciile Quapg 
Tri şi Thua Thien, au fost scoşi din 
luptă peste 6 500 militari saigonezi şi 
au fost doborite 45 de avioane şi eli
coptere. Au fost, de asemenea, dis
truse sau capturate peste 100 de 
blindate ale inamicului şi 110 baterii 
de artilerie. Pe de altă parte, tot mai 
mulţi militari saigonezi dezertează 
sau se predau forţelor patriotice. Ast
fel, două batalioane de artilerie din 
trupele regimului-marionetă s-au pre
dat în regiunea Binh Long.

BELGRAD: S alon u l in te r n a 
tio n a l a l au tom ob ilu lu i

Belgrad 15 — Corespondentul A- 
gerpres, George Ionescu, transmite: 
La Belgrad a fost inaugurat sîmbătă 
Salonul international al automobilu
lui. Această a doua ediţie a Salo
nului reuneşte exponatele a 130 de 
firme iugoslave, iar industria de au
tomobile din 19 ţari străine este re
prezentată de 143 firme. Într-una din 
hale, rezervată maşinilor de tip uti
litar, pentru transporturi şi tracţiune, 
sint prezentate şi două maşini ro
mâneşti tip „M-461 C“. In raport cu

ediţia precedentă a Salonului, între
prinderile iugoslave prezintă un nu
măr mai mare de exponate, demon- 
slrind dezvoltarea acestei ramuri in
dustriale, în ultima perioadă, şi, în 
special, automobilele „Zastava", de 
capacitate mică şi mijlocie. Un ele
ment deosebit al acestei expoziţii îl 
constituie pavilionul organizat de 
Facultatea de maşini din Belgrad şi 
dedicat rolului ştiinţei în dezvolta
rea industriei automobilistice.

Deziderate privind 
explorarea

spaţiului extraa
Geneva 15 (Agerpres). In cadrul 

subcomitetului juridic al Comitetului 
O.N.U. pentru spaţiul extraatmosfe
ric, ale cărui lucrări se desfăşoară 
la Geneva, s-a trecut la analiza unui 
proiect de tratat cu privire la Lună, 
prezentat de delegaţia U.R.S.S.

Luînd cuvîntul pe marginea aces
tui punct, delegatul român, Teodor 
Meleşcanu, s-a pronunţat în favoa
rea proiectului sovietic, subliniind 
că acesta trebuie să constituie un 
instrument juridic care să conţină 
principii şi norme generale referitoare

la cooperarea dintre state în dome
niul explorării şi utilizării Lunii, pre
cum şi la dreptul tuturor statelor de 
a beneficia de informaţii ştiinţifice, ca 
şi de avantajele pe care le-ar oferi ex
ploatarea satelitului natural al Pămin- 
tului. De asemenea, delegatul român 
a arătat că Luna şi spaţiul circumlu- 
nar pot şi trebuie să fie explorate şi 
folosite In mod liber de către toate 
statele, fără nici o discriminare, in 
condiţii de egalitate şi în conformi
tate cu dreptul internaţional.

C reşteri 
in f la ţ io n is te  

in A ustria
Creşterea preţurilor a devenit 

problema numărul unu a politicii 
interne austriece. La principalele 
produse alimentare, la ţigări, ben
zină, transport în comun, preţu
rile au crescut sensibil. Anton 
Benya, preşedintele Confederaţiei 
sindicatelor austriece, a tras sem
nalul de alarmă, constatînd, între 
altele, că ritmul de creştere â 
costului vieţii a atins nivelul re
cord de 5,7 la sută în februarie 
şi că ei va continua să sporească 
in cursul, anului. Peste 600 000 
de muncitori din metalurgie, pe
trochimie şi construcţii au şi a- 
nunţat un program de revendi
cări economice.

Guvernul prezidat de Bruno 
Kreisky nu a găsit remediul rău-
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lui ce roade toate ţările occiden
tale. Inflaţia este în mare parte 
importată, afirmă Anton Benya, 
declarind, la rindul său că este 
„dificil să realizezi un program 
de stabilizare a preturilor în pli
nă evoluţie dinamică a acestora".

Evidenţiind recent, la televiziu
ne, că sporirea preţurilor este in
ferioară celei din majoritatea ţă
rilor vest-europene, cancelarul 
Kreisky a anunţat că guvernul 
elaborează un nou proiect de le
ge privind reglementarea acesto
ra. (Primul a fost respins de că
tre opoziţie in luna decembrie 
trecut).

Stefan Koren, fost ministru de 
finanţe şi şeful grupului parla
mentar al opoziţiei populiste, ve
de în această involuţie o şansă 
a partidului său de a ieşi din le
targia în care se află. Alegerile 
comunale parţiale — care au a- 
vut loc la 19 martie in 24 de mu
nicipii ale Austriei inferioare, 
provincia agrară care a fost tot
deauna fieful populiştilor — par 
să nu-i dea însă dreptate, Păs- 
trînd majoritatea absolută a man
datelor, populiştii au pierdut 2,15 
Ia sută din voturi în favoarea di
verselor liste locale, în timp ce 
pierderile partidului guvernamen
tal (socialist) s-au limitat la mai 
puţin de 1 la sută.

Guvernul prezidat de Bruno. 
Kreisky riscă să întîmpine în cu-, 
rind noi dificultăţi, o dată cu in, 
troducerea taxei la valoarea aj- 
dăugată (T.V.A.). Totuşi, şeful ca
binetului a făcut cunoscut, în ul
timele zile, că a hotărît să puijă 
în aplicare această măsură înde- 
pînd de la 1 ianuarie 1973, dqftă 
prevăzută pentru crearea unei jo- 
ne a liberului schimb între Aus
tria şi Piaţa comună lărgită.

„T e Monde"

Din nou start spre Lună
Numărătoarea inversă se apropie 

vertiginos de cifra zero. Astăzi, la 
ora 17,54 GMT, nava „Saturn-3” îşi 
va lua zborul spre Lună. Şi cu a- 
ceasta, numărul misiunilor cu echi
paj uman care au zburat spre sate
litul natural al Pămîntului va ajun
ge la cifra 8 iar cel al aselenizărilor 
cu pasageri la bord — la 5. Prota
goniştii acestui zbor, cunoscuţi, de 
altfel, încă de Ia începutul pregătiri
lor misiunii „Apollo-16", sínt John 
Young, Charles Duke şi Thomas 
Mattingly.

După o evoluţie de patru zile în 
spaţiul interplanetar, Young şi Duke 
vor realiza, joi 20 aprilie, prima a- 
selenizare în emislera de sud a Lu
nii. Lemül lor, denumit în această 
misiune Orion, va trebui să se aşe
ze în zona dintre Muntele de Pia
tră şi Muntele Ceţurilpr, la 80 km 
nord de imensul crater Descartes, si
tuat, la rindul său, la 300 km de 
Ecuatorul lunar.

Ca şi predecesorii lor, Scott şi 
Ii wing, cei doi astronauti vor dispu
ne de un jeep electric, a cărui ma
nevrare va fi insă ceva mai dificilă, 
dat fiind terenul mult mai acciden
tai pe care vor trebui să se deplase

ze. Ţinind seama de oboseala pe 
care au reclamat-o Scott şi Irwing, 
noua misiune a prevăzut cinci ore 
suplimentare de staţionare pe Lună, 
consacrate exclusiv odihnei.

Poate mulţi se întreabă de ce din nou 
Luna, acest astru calm, rece şi fără 
viaţă? In ultimii 11 ani, au fost tri
mise în această direcţie 39 de sonde 
sovietice şi americane. Realitatea 
este că Luna s-a dovedit a fi un ine
puizabil laborator de cercetare şi 
observaţii. Ştiinţa despre Lună nu a 
reuşit' să răspundă pină în prezent 
la doua întrebări fundamentale: ca
re este virsta şi care este originea 
acestui satelit? Răspunsurile ar fur
niza date preţioase pentru istoria 
Pămîntului, ca şi pentru aceea a în
tregului sistem solar.

Cele 173 de kilograme de rocă lu
nară aduse de misiunile precedente 
— dintre care o zecime a fost ana
lizată de un număr de 800 de oa
meni de ştiinţă din 17 ţări — arată 
că între compoziţia chimică a roci
lor iunare şi terestre nu se poate 
stabili o similitudine şi chiar forma
rea lor a fost diferită. Astronauţii 
Young şi Duke vor trebui să culea
gă eşantioane de rocă cristalină de

pe platourile craterului Descartes, 
deoarece s-a apreciat că acestea ar 
fi cele mai vechi, datind de la for
marea Lunii şi a sistemului solar. 
Tot. ei vor trebui să aducă şi o can
titate de praf lunar — modificat me
reu de permanentele bombardamen
te cosmice şi de vînturile solare.

Oamenii de ştiinţă nu au reuşit 
incă să găsească o explicaţie a sla
bului magnetism al rocilor lunare, 
acesta reprezentînd a mia parte din 
magnetismul rocilor terestre. La bor
dul echipajului „Apollo-16" se va afla 
şi un eşantion de rocă lunară adusă 
de misiunea „Apollo-14". Roca a fost 
total demagnetizată pe Pămînt şi va 
trebui să se urmărească acum dacă 
ea se va magnetiza din nou.

Se ştie că Luna este un astru re
ce. Măsurătorile fluxului termic (cu 
ajutorul unor termometre introduse 
la o adincime de 2 m in solul lunar) 
au semnalat o anumită degajare de 
răldură care, insă, dacă ar putea fi 
acumulată timp de un an Ia supra
faţă, abia ar reuşi să topească o bu
căţică de gheată groasă de 25 mm. 
Cercetările de pină acum au stabilit 
că această căldură provine din dez
integrarea rocilor radioactive.

Reţeaua de seismometre instalate 
pe Lună au demonstrat că, sub acest 
aspect, Luna este calmă — aici are 
loc în medie un cutremur pe. zi fa
tă de un milion pe Pămînt.

Misiunea „Apollo-16" va instala pe 
Lună o cameră cu raze ultraviolete 
şl un detector de raze cosmice. Ca
mera va permite fotografierea a 
aproximativ 10 000 de corpuri cereşii, 
dintre care primele vor fi Pămîntul, 
galaxia Andromeda, Norii lui Magel
lan etc. Aceeaşi cameră va trebui 
sa detecteze prezenţa hidrogenului şi 
a gazelor rare nu numai in sistemul 
solar, ci şi in galaxiile cele mai în
depărtate.

In sfîrşit, misiunea „Apollo-16" va 
transporta, pentru prima dată, dus- 
intors, 60 milioane microbi, grăunte 
de creson şi de fasole şi ouă de 
crevete, cu scopul de a fi supuse 
radiaţiilor care există la distanţa de ' 
400 000 km de Pămînt.

Acesta va fi, in esenţă, programul 
echipajului „Apollo-16". Misiunea iui 
se va încheia la 28 aprilie, dată la 
care vor fi aşteptau de portavionul 
„Ticonderoga", ancorat în Pacificul 
central.

EUGENIA CRISTEA
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